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CUVÎNT DE ÎNCHIDERE 20 aprilie 1977.

întâmpinat cu multă căldură de numeroși cetățeni ai Capitalei, 
care și-au manifestat bucuria de a-1 vedea din nou 
în mijlocul lor pe secretarul general al partidului, ieri 

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Pornind de la indicațiile și recomandările secretarului 
general al partidului, Congresul consiliilor de conducere 

ale unităților agricole socialiste, 
al întregii țărănimi a stabilit

UN AMPLU SI MOBILIZATOR 
PROGRAM PENTRU DEZVOLTAREA

A INAUGURAT COMPLEXUL
COMERCIAL BUCUR-OBOR

SI MODERNIZAREA AGRICULTURII, 
PENTRU ÎNFLORIREA SATULUI 

ROMÂNESC
Congresul vă adresează vouă, tineretului de la

sate, ehemarea de a îmbrățișa cu elan diferite meserii
din agricultură, de a rămîne in comună pentru a 
contribui, alături de părinți, la înfăptuirea progra
mului de dezvoltare și modernizare a agriculturii, 
de ridicare a nivelului de civilizație materială și 
spirituală a satului.

(Din Chemarea Congresului consiliilor de conducere ale uni* 
taților agricole socialiste, al întregii țărănimi)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
inaugurat, vineri dimineață, 
complexul comercial Bucur- 
Obor din Capitală, cel mai mare 
magazin universal din țară.

împreună cu secretarul gene
ral al partidului s-au aflat tova
rășa Elena Ceaușescu, tovarășii 
Paul Niculescu și Ilie Verdeț.

La sosire, in piața din fața com
plexului, secretarul general al 
partidului a fost salutat de tova
rășii Ion Dincă, Lina Ciobanu, 
Janos Fazekas, Angelo Miculescu, 
viceprim-ministru al guvernului, 
reprezentanți ai organelor muni
cipale de partid și de stat, mem
bri ai conducerii unor ministere 
economice producătoare de bu
nuri de consum.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost întimpinat cu multă căl
dură de numeroși bucurețteni, 
care și-au manifestat cu entu
ziasm bucuria de a-1 vedea din
nou in mijlocul lor pe secretarul 
general al partidului, recunoș
tința profundă pe care i-o poar
tă pentru grija sa permanentă 
față de dezvoltarea armonioasă 
și înflorirea Capitalei, îmbună
tățirea continuă a aprovizionă
rii populației și creșterea nivelu
lui de trai al poporului.

Exprimind gîndurile tuturor 
celor prezenți, ale locuitorilor 
Bucureștiului, tovarășul Ion 
Dincă, primarul general al Ca
pitalei. l-a salutat cu deosebită 
căldură pe secretarul general al 
partidului. Avem deosebita cin
ste — a spus el — de a avea 
din nou in mijlocul nostru pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
cel mai iubit și stimat fiu ai 
poporului român, care, in frun
tea partidului și a țării, ne con
duce cu fermitate și clarviziune 
spre înfăptuirea mărețelor o- 
biective stabilite de Congresul 
al XI-lea al Partidului Comu
nist Român, pentru creșterea 
bunăstării și fericirea națiunii 
noastre socialiste. Prezența 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
a tovarășei Elena Ceaușescu, 
a celorlalți tovarăși din 

_ conducerea de partid și de 
stat la acest important eveni
ment în viața Capitalei, a arătat 
primarul general, reprezintă o 
mare onoare și, în același timp, 
un bun prilej de a reînnoi an
gajamentul organelor locale de 
a acționa cu și mai multă ho- 
tărire pentru înfăptuirea sarci
nilor ce le revin în îmbunătăți
rea continuă a condițiilor de 
muncă și de viață ale cetățeni
lor capitalei patriei noastre.

La rugămintea gazdelor, în 
aplauzele însuflețite ale întregii 
asistențe, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu taie panglica inaugu
rală a acestui mare complex co
mercial.

Rod al inițiativei secretarului 
general a partidului, al indicați
ilor pe care le-a dat cu prilejul 
vizitelor sale de lucru, privind 
sistematizarea ș'i dezvoltarea ur

banistică a Capitalei și asigura
rea unor condiții mai bune de 
aprovizionare a populației, acest 
complex reprezintă unul dintre 
cele mai prestigioase realizări 
in acest domeniu.

Amplasat la intersecția a două 
principale artere ale Capitalei 
— șoseaua Mihai Bravu și 
bulevardul Colentina — de-a 
lungul cărora se intind două 
din marile ansambluri de locu
ințe construite in anii noștri, 
situat in apropierea unor im
portante platforme industriale, 
magazinul Bucur-Obor se înca
drează în mod fericit in această 

: importantă zonă urbanistică a 
Bucureștiului.

Ridicat în vecinătatea pieței 
Obor, care constituie, din tim
puri străvechi, unul din princi
palele vaduri comerciale bucu- 
reștene, magazinul Bucur-Obor 
grupează pe o suprafață de 
peste 42 000 mp. 110 unități de 
desfacere specializate. dispuse 
pe trei nivele. Amplasat la demi
solul, parterul și mezaninul 
grupului de blocuri ce domină 
piața, care au devenit cunoscute 
sub denumirea prescurtată 
ALMO (ansamblul de locuințe 
și magazine Obor), precum și 
în construcții aflate in curtea 
interioară a acestor blocuri, 

complexul cuprinde, de aseme
nea, o serie de unități de ali
mentație publică.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu, 
împreună cu ceilalți tovarăși 
din conducerea de partid și de 
stat. au vizitat principalele 
raioane ale magazinului, oprin- 
du-se in fața standurilor și vi
trinelor cu mărfuri, examinind 
calitatea produselor, modul lor 
de . prezentare.

Prin dimensiunile șale și mo
dul in care a fost concepută 
vinzarea produselor, magazmul 
Bucur-Obor va permite unei 
largi mase de cetățeni să alea
gă și să cumpere, intr-un timp 
relativ scurt, mărfurile dorite 
dintre miile și miile de articole 
de bunuri de «xlvlt. aflate aici 
intr-o gamă sortimentala cit se 
poate de variată. Magazinul 
Bucur-Obor — realizare de pres
tigiu a edililor, constructorilor 
și factorilor de răspundere din 
comerț — se înscrie in contex
tul infăptwrii saranilar stabili
te de secretarul general al 
partidului cu privire la dezvol
tarea. intr-o concepție moderna, 
unitară, a rețelei comerciale a 
Capitalei și îmbunătățirea apro
vizionării populației.

O bună parte din mărfurile 

puse aici in vinzare. după cum 
arată, in cursul vizitei. Aurel 
Iacobescu, directorul Întreprin
derii comerciale Bucur-Obor. o 
reprezintă produsele noi. pre
zentate touartțnhii Nicolae 
Ceaușescu in cursul analizelor 
sale de lucru consacrate proble
melor îmbunătățirii calității ș: 
diversificării produselor indus
tria ușoare. La tricotaje, de 
pildă, informează ministrul de 
resort, ponderea produselor noi 
se apropie de sută la sută. Ace
leași constatări le pun in evi- 
deață raioanele magazinului ali
mentar cu autoservire, unde se 
găsesc produse de* panificație, 
mezeluri, pescărie și conserve 
intr-un număr foarte mare de 
sortimente.

Secretarul general al partidului 
examinează modul de organi
zare a activității comerciale, for
mele modeme de vinzare, ex
punerea liberă a mărfurilor, cu 
acces direct al cumpărătorilor la 
rafturi. Reține atenția faptul că 
magazinul aplică, chiar de ia 
începutul activității sale, o for
mă eficientă de colaborare cu o 
serie de fabrici din Capitală și 
din țară. Unele întreprinderi 
reprezentative ale industriei 
confecțiilor, de pildă, au raioa
ne speciale de prezentare in ca

Primul Congres al consiliilor de conducere 
din unitățile agricole socialiste, al întregii țără- 
nimi. va rămine întipărit in inima și conștiința 
oamenilor muncii de pe ogoare, din toată țara, 
mai ales prin caracterul de inaltă valoare teo
retică și practică a expunerii cuprinzătoare pre
zentate de secretarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. un amplu și mobi
lizator program pentru dezvoltarea și moderni
zarea agriculturii, pentru înflorirea satului ro
mânesc. „Putem spune deci — sublinia secre
tarul general al partidului — că avem un pro
gram corespunzător pentru dezvoltarea agricul
turii. a producției agricole. Realizarea lui de
pinde acum de felul în care vom acționa".

Intr-o strinsă unitate de cuget și voință, ță

ranii. tineri și virstnîci, români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități, din marile cimpii 
cu lanuri de cereale, din zona bogată in vii și 
livezi a dealurilor, din zonele de munte necoo- 
perativizate, s-au angajat acum deplin, cu toate 
forțele, pentru transpunerea in viață a progra
melor unitare, destinate dezvoltării intensive a 
agriculturii. înfloririi multilaterale economico- 
sociale și spirituale a tuturor comunelor patriei.

Prin, largul democratism imprimat dezbateri
lor, reprezentanții oamenilor muncii de pe o- 
goare și-au exprimat adeziunea față de hotărî-

ȘTEFAN DORGOȘAN

(Continuare în pag. a IV-a)

drul magazinului, care funcțio
nează intr-un regim de expo
ziții permanente — cu vinzare. 

în discuția cu factorii de răs
pundere prezenți, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a apreciat 
această importantă realizare, 
reușita celor care au contribuit 
la înfăptuirea acestui mare 
obiectiv al rețelei comerciale a 
Bucureștiului. Secretarul general 
al partidului a atras atenția că, 
pentru a îndeplini așa cum se 
cuvine funcțiunile sale, com
plexul de magazine trebuie să 
fie aprovizionat in permanență 
cu aceeași abundență de măr
furi bune și frumoase ca și în 
momentul deschiderii sale.

La plecare, a avut loc din nou 
o caldă manifestare prin care 
oamenii muncii din Capitală, 
prezenți aici in mare număr, 
s:-au exprimat vibrant senti
mentele de profundă recunoș
ti rpă față de partid, față de
secretarul său general, pentru
irttreaga sa activitate consacrată 
înfăptuirii în cele mai bune
condiții a hotăririlor Congresu
lui al XI-lea, sporirii avuției
naționale și a bunăstării popu
lației, creșterii rapide a nivelu
lui de viață material și spiritual 
al întregului popor.

; EPOPEEA EROICA. A INDEPENDENȚEI; .

DESTIN ROTUND!
Nu căuta urmele. Sînt în pămînt 
din ele încolțesc : iarba, amintirile, 
pămîntul amărui, trecere nerostită 
ne poartă din veac în somn, 
din naștere in neuitare.
Numai tu al porții acesteia, 
al acestui pod, al acestei livezi.
Al acestor bîrne în care sufletul nerostit 
așteaptă barda surdă a cioplitorului. 
Numai tu, cunoscînd. Izvorul de neam 
cunoscind, izvorul cîntecului — 
înzăuat pînă in strămoși 
cu lințoliul orgolios al durerii, 
înlănțuit în cuvint sau în așteptare,

în lemnul de poduri propovăduit N
curată azimă, celor care vin, ț
celor ce nu cunosc crepusculul. <
Niciodată îngenunchind, nicicînd 
altceva decît frunză și cîntec și 1
adeverire — cu tîmplele tresărind ț
lingă nobil azur. Lingă profilul netăgăduit i 
al celor din care venim j
flacără,
strigăt, |
durere, flacără fără alt cuvint ț
decît pămîntul acesta, <
blîndul, neîngenuncheatul pămînt, j
destinul nostru rotund.

MIHAI NEGULESCU j

• Ideea de independență în literatura română ® Fotocronica „Scînteii 
tineretului" < secvențe din războiul de neatîrnare • Manifestări dedicate 

centenarului (
(RELATĂRI 1N PAGINA A 2-A) ț

_ Din cronica întrecerii socialiste
• LA COMBINATUL SI

DERURGIC GALAȚI au fost 
inițiate în ultimul timp o

, serie de măsuri care vizează 
ridicarea la cote superioare a 
activității de elaborare și 
prelucrare a metalului. Se 
prevede, astfel, ca, pe aceas
tă cale, să se obțină chiar din 
acest an o producție supli
mentară de circa 360 000 tone 
laminate finite pline.

La uzina specializată in a- 
ceste produse — unitate a 
combinatului dunărean — 
s-au stabilit programe preci
se pentru fiecare sector, pen
tru fiecare laminor în parte. 
La Slebing, de pildă, aceste 
programe urmăresc creșterea 
ponderii producției de oțeluri 
necalmate, optimizarea ope
rațiilor de tăiere a laminate
lor ș.a. De asemenea, la la
minorul de tablă groasă, ca 
și la cei de benzi laminate 
la cald, noile metode vor a- 
vea ca rezultat utilizarea la 
maximum a metalului prelu
crat și valorificarea lui supe
rioară. în același timp, a fost 
inițiată o largă acțiune de 
antrenare a muncitorilor 
fruntași și a tuturor specia
liștilor pentru valorificarea 
resurselor interne în vederea 
sporirii producției de metal.

• DESFAȘURÎND larg 
ÎNTRECEREA SOCIALISTA 
in cinstea zilei de 1 Mai, co

lectivul exploatării miniere 
Deva a îndeplinit cu o deca
dă mai devreme sarcinile de 
plan pe primele 4 luni. în 
timpul ciștigat, minerii și 
preparatorii din cadrul aces
tei unități vor realiza o pro
ducție suplimentară in valoa
re de peste 8 milioane lei. 
Succesul obținut este rezul
tatul generalizării metodei de 
exploatare în subetaje, a fo
losirii cu randament sporit a 
mașinilor de încărcat din 
subteran și a perfecționării 
tehnologiilor de lucru, acți
uni care au condus la creș
terea productivității muncii 
cu 15,6 la sută peste sarci
nile planificate.

• COLECTIVUL ÎNTRE
PRINDERII DE PRODUSE 
REFRACTARE din munici
piul Alba Iulia a anunțat în
deplinirea înainte de termen 
a sarcinilor de plan pe pri
mele 4 luni și a angajamen
telor asumate în cinstea zi
lei de 1 Mai. Pînă la finele 
lunii muncitorii, tehnicienii 
și inginerii din cadrul aces
tei unități vor realiza o pro
ducție suplimentară în va
loare de 7,5 milioane Iei, con
cretizată în însemnate canti
tăți de cărămizi refractare, 
șamotă și alte produse.
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„CÎNTAREA ROMÂNIEI"
’ * ■ ■ • V S - " r

O remarcabilă manifestare
a artei studențești

Fotocronica „SCÎNTEII TINERETULUI"

SECVENȚE DIN RĂZBOIUL DE NEATIRNARE
Cu puțin- timp in urmă, zia

rul nostru consemna in pagini
le sale aspecte din desfășurarea 
unei noi etape înscrise pe agen
da Festivalului național „('în
tărea României" — cea pe Cen
tru universitar București — re
zervată soliștilor și formațiilor 
artistice studențești, subliniind 
atît* 1 nivelul artistic ridicat al 
competiției. cit și .ireproșabila 
sa organizare de către Consiliul 
Uniunii Asociațiilor Studenților 
Comuniști din Centrul univer
sitar București.

Ideea de independență națio
nală a României n-a apărut ca 
o noțiune de conjunctură, in
tr-un moment prielnic pe pla
nul relațiilor internaționale, ci 
a fost in permanență o dorință 
egală cu un vis al poporului 
■român. Toate frămintările poli
tice ale istoriei noastre au con
ținut-o in mod organic. Neatâr
narea începe cu victoria lui 
Basarab I de la Posada (1330). 
se continuă cu strălucitele lupte 
ale lui Ștefan cel Mare, care 
făgăduise poporului că „va sta 
in picioare și va lupta pină la 
moarte", ceea ce a Și făcut, cu 
Mihai Viteazul, care reușește 
pentru o clipă istorică să 
unească toate Țările Române.

Miron Costin scria cu înflăcă
rare despre apărarea pămintu- 
lui strămoșesc. frămîntat cu 
singele înaintașilor. Stolnicul 
Cantacuzino demonstra conti
nuitatea elementului latin in 
Dacia, in ciuda atitor „călcări 
și zdrobiri", Dimitrie Cantemir 
vorbea de permanenta luptă 
pentru independență a români
lor cind scria : „Aceste a noas
tre țări... nici stăpinirea. nici 
slobozenia gios și-au lăsat, ce 
după multe și românești răz
boaie... (sublinierea noastră) 
niciodată piciorul din hotarele 
sale afară nu și-au scos, ce in- 
fipți și nesmulși au rămas...".

Luptind pentru eliberarea 
socială și națională. Tudor Vla- 
dimirescu gindea. in fond, inde
pendenta. dorințele „partidei 
naționale din Moldova" ca și 
dorințele pașoptiștilor munteni 
nu vizau numai Unirea ci și 
independența de stat. Nicolae 
Bălcescu in toate scrierile sale 
istorice, vorbea deopotrivă de 
„libertatea din lăuntru" și 
„libertatea din afară" : „in za
dar veți îngenunchea ți vă veți 
ruga pe la porțile împăraților, 
pe la ușile miniștrilor lor. Ei 
nu vor da nimic, căci nici vor, 
nici pot. Fiți gata, dar, a lua 
voi...". Ideea revine la Alecu 
Russo fn Cîntarea României : 
„Slobozenia e îndoită : cea din

Momente emoționante au fost 
și in 1907. spectacolul realizat 
cu talent de către Letiția Popa, 
spectacol despre țărani și despre 
înțelepciunea țăranilor, despre 
setea lor de lumină. Cuvintele 
despre țărănimea română, ros
tite a doua sau a treia zi de că
tre marele scriitor Marin Preda, 
intr-un Atelier de creație lite- 
rar-artistică sunau ca o emoțio
nantă concluzie — și ca o pre
față, in același timp — la acel 

roman-fluviu (uneori însinqe- 
rat), care este viața țărănimii 
noastre in ultimul veac ■' „Ceea 
ce am moștenit eu de la aceste 
două generații — generația ta
tălui meu și propria mea gene
rație — este un cod moral și 
spiritual de valori care, in de
cursul celor treizeci de ani de 
activitate literară, am avut sur
priza și bucuria secretă să con
stat că este un cod care are va
loare universali. Valorile morale 
moștenite de la țărănimea româ
nă sint acum valori ale întregu
lui popor".

...Și a mai fost și ziua de du
minică, și a fost transmisia de 

măști. Nebunul și Călugărul nu 
sint așadar decit doar două fețe 
din altele posibile ale unui per
sonaj cu un secret și foarte im
portant rol politic. Din această 
perspectivă piesa iși descoperă 
o altă structură ca și o altă con
cepție asupra istoriei, vecină, in 
modernitatea ei. de pildă cu a- 
ceea a Regelui Ioan de Diirren- 
matt. Spectacolul Despot-vodă 
este un exemplu tipic de citi
re a unui text clasic dintr-o per
spectivă modernă. Dramaturgia 
universală e prezentă pe afișul

Teatrului Național din Cluj-Na
poca prin două capodopere ale 
ei: Pacea dc Aristofan, in regia 
lui Aureliu Manea și scenogra
fia Doinei Levința și Woyzeek 
de Georg Biichner. Regizat de 
Mircea Marin. Woyzeek este u- 
nul dintre spectacolele cele mai 
reprezentative ale stagiunii. îm
bogățind textul piesei prin inter
calarea unor pasaje din varian
te mai puțin cunoscute, specta
colul dă o mai mare amploare 
unui personaj. excelent inter
pretat de Anton Tauf. realizin- 
du-se in acest fel o inedită si
metrie a montării. Scenografia 
lui T. Th. Ciupe, sugerînd pun
tea unui vapor ale cărui catar

Amintirea celo'r zece Zile de 
concurs — organizate între 23 
martie—3 aprilie a.c. — pe po
diumul unor prestigioase săli 
bucureștene (Sala . mică, a Pala
tului. Casa de cultură a stu
denților. Opera Română, ș.a.) 
va' dăinui cu ‘siguranță încă 
multă vreme în amintirea sute
lor de studenți bucureșteni — 
artiști amatori de excepție — 
ce au urcat pe rind- pe scena 
marelui festival național, cit și 
miilor de colegi veniți să-i in- 
curâjeze.

Prin amploarea sa. această 
etapă a constituit o prețioasă 
imagine de ansamblu asupra 
potențialului artistic actual al 
studenților Capitalei, potențial 
care datorită. efectelpr stimula
tive ale primului nostru festi
val național a reușit să inregis- 
treze — in cazul, multor soliști 
și formații — performanțe ar
tistice surprinzătoare,- caracte
ristice pină nu demult doar ar
tiștilor profesioniști.

Pe ciștigătorii etapei, lau- 
reați ai Festivalului național 
„Cîntarea României", studenti 
de frunte ai diferitelor institute 
de învățământ superior ale Ca
pitalei — Academia de studii 
economice. Institutul politehnic, 
Conservatorul „C. Porumbescu", 
Institutul medico-farmaceutic 
ș.a. — sau inimoși membri ai 
unor prestigioase formații ale 
Casei de cultură a studenților 
„Grigore Preoteasa" i-am reîn- 
tilnit din nou — miercuri seara 
— intr-un vibrant spectacol de 
gală organizat pe scena Operei 
Române.

Alcătuit dintr-un bogat 
evantai de sugestive numere — 
corale. coregrafice, folk și de 
muzică ușoară, brigadă sau

IALOMIȚA

Pasiunea, entuziasmul 
puterea de muncă

Am, cunoscut ci teva formații 
fruntașe din municipiul Că
lărași. mesagere, ale' artei 
tinerilor interpreți ialomițeni. la 
faza interjudețeană a Festivalului 
„Cîntarea României". în primul 
rind. echipa de teatru a Liceu
lui economic care a oferit o ver
siune originală și nuanțată a 
piesei „E vinovată Corina ?“ de 
Laurențiu Fulga. Apoi, echipa 
de dansuri populare a Liceului 
agroindustrial. Și, alături de ele, 
colectivul de interpreți al între
prinderii de confecții, unde 
muncesc nu mai puțin de 3 000 
de tineri, care s-a impus cu 
montajul literar „Sub steaguri 
tricolore" și brigada artistică 
„Vivat meseria". Pentru a prețui 
pe deplin reușita ne-am propus 
să pătrundem în „culisele" aces
tor formații.'

Prima garanție a c<gastituit-o. 
»e-nțelege, talentul tinerilor ar
tiști, în unele cazuri de-a drep
tul remarcabil, cum am avut 
prilejul să constatăm, apoi capa
citatea lor de muncă, ambiția 
pusă în joc. fiindcă își poate da 
seama oricine lesne, a închega 
formații valoroase și omogene 
în circa patru luni este .de dome
niul performanței. Nu in ultimul 
rind s-ar cuveni amintit efortul 
instructorilor acestor formații, 
vechi, pasionați și competent! 
animatori culturali din oraș. Să 
le dăm cuvîntul. , Profesorul de 
matematică, de la Liceul econo
mic. Constantin Caraion. actor 
afirmat pe scena Teatrului popu
lar din Călărași și „pictor mo
dest", în orele libere, cum se 
autocaracterizează : „Succesul se 
datorează tinerilor. Talentului 
lor și puterii lor de a depăși 
greutățile, momentele critice, 
încă de la început am avut 
unele dificultăți in domeniul 
alegerii textului. Constatăm că 
există puține piese cu adevărat 
profunde despre viața tineretu
lui. Mai apoi numeroasele încer
cări pină la stabilirea unei dis
tribuții bune, ca și activitatea 
migăloasă de șlefuire a calități
lor interpreților prin numeroase 
repetiții, discuții etc. Ca și fap
tul că nici o repetiție, inclusiv 
cea generală, nu s-a desfășurat 
pe o scenă. Din ambianța clase
lor au trecut direct sub lumina 
reflectoarelor. De aceea cred 
că uneori tracul a fost totuși vi
zibil. Avem acum o formație 
bine sudată, cu certă personali
tate. Putem deci să aspirăm la 
lucruri mai mari".

Secretarul Liceului agro-in- 
dustcial. Vasile Toroiman, el în
suși dansator amator „veteran" 
(cu o activitate artistică de peste 
10 ani), instructor benevol al 
unor numeroase formații de 
danș din oraș : „Imaginați-vă că 
după ce am terminat prac
tica productivă (încheiată la 8 
noiembrie 1976), am pornit de la 
zero. Am închegat o echipă de 
jocuri populare, cu 32 de elevi 
care nu mai dansaseră nicio
dată. Dintre cei mai bun* la în
vățătură. dar care pînă și dan
surile moderne le improvizau. 
Am făcut cite trei repetiții pe 
săptămină, uneori și cite două 
pe zi. Formația, care prezintă o 
suită de jocuri muntenești, de

montaj literar-muzical — spec
tacolul prezentat cu acest prilej 
a impresionat atît prin irepro
șabila finisare și succesiune a 
momentelor ce l-au alcătuit, cit 
și prin generoasa sa tematică 
patriotică ce a punctat semni
ficative momente din istoria 
existenței noastre naționale și 
sociale incepînd cu momentul 
cuceririi Independenței de star 
a României, răscoala din 1907. 
lupta dirză a comuniștilor in 
ilegalitate ce-a culminat cu vic
torioasa insurecție națională ar
mată antifascistă și antiimpe- 
rialistă spectacolul incheindu-se 
in atmosfera marilor împliniri 
ale socialismului ce animă și 
călăuzesc, in prezent pașii între
gului nostru popor.

Regia spectacolului, concepută 
într-d viziune modernă, origi-

Insemnări asupra spec
tacolului de gala al for
mațiilor studențești lau
reate din Centrul uni

versitar București

nală a folosit din plin întregul 
arsenal de mijloace tehnice de 
care dispune in prezent prima 
scenă lirică a țării. Ne referim 
bineînțeles la sugestiva utilizate 
a orgii de' lumirri și de aseme
nea a variatelor decoruri pe 
care conducerea Operei Româ
ne le-a pus cu generozitate la 
dispoziția organizatorilor in ve
derea realizării cu succes a 
spectacolului.

în desfășurarea sa. momente
lor muzical-coregrafice li s-a 
acordat cea mai mare pondere. 
Am admirat și cu acest prilej 
înalta artă interpretativă a co
rului mixt al Conservatorului 
„C. Porumbescu", cit și a for
mației camerale Song a Cen
trului universitar București, 
ansamblu al cărui remarcabil 
progres înregistrat in ultima 
vreme il situează in rindul ce
lor mai de seamă formații co
rale (de cameră) ale țării.

Numeroasele momente core
grafice. de dans tematic sau 
popular, au plăcut prin inedita

CALEA SPRE 
REZULTATE MERITORII

monstrează calități : sincroni
zare. autenticitate în prezenta
rea tezaurului folcloric, sensibi
litate". loan Petruș, șef de birou 
la întreprinderea de confecții, 
fost multi ani dansator și actor 
amator la Teatrul popular, as
tăzi instructor artistic al unită
ții : „Am ales pentru montajul 
literar o evocare istorică inspi
rată de Războiul de indepen
dență. M-a impresionat o pic
tură de N. Bran, găsită intr-un 
album. Ea înfățișează un inte
rior țărănesc, unde Peneș Curca
nul povestește rudelor, nepoți
lor. sătenilor, faptele glorioase 
de arme ale românilor. Tabloul 
se află în depozitul Muzeului 
de artă al Republicii Socialiste 
România. L-am văzut acolo, cu 
ochii mei. Este o pinză mare, 
viu colorată. N-am putut afla 
mai multe despre lucrare și au
tor. Tovarășii de Ta depozit erau 
grăbiți. Cum am conceput spec
tacolul ? O ramă uriașă de ta
blou, iar în interior personajele 
— actori reproduc aidoma ta
bloul. Peste intreaga scenă un 
văl transparent tricolor. Pe me
lodia „Deșteaptă-te române" se 
ridică încet vălul tricolor apoi 
șcena prinde viață. Peneș poves
tește războiul, răspunde întrebă
rilor sătenilor. în final vălul 
cade pe melodia „Trei culori" 
iar recitatorii aduc prinos de re
cunoștință in vers, faptelor .de 
eroism ale înaintașilor. Brigada 
artistică „Vivat meseria" mi se 
pare reușită. Am munci' mult 
pină la a-i da o formă finală, 
un echilibru tematic, un echili
bru între aspectele pozitive și 
negative. pină la omogenizarea 
întregului colectiv de interpret!, 
în ea se reflectă o parte din 
viața întreprinderii, jucată de 
oamenii întreprinderii pentru 
cei ce muncesc în ea. .pa să 
placă și altora înseamnă că. am 
reușit mai mult decit o cronică 
rimată, pe acompaniament mu
zical. a unei zile de lucru".

Dincolo de laurii locurilor în- 
tîi pe diferite genuri ale crea
ției. se poate înregistra aici o 
vie activitate artistică stimulată 
de întrecerile Festivalului, o ac
tivitate ai cărei beneficiari sini 
miile de tineri ai orașului, ne
antrenați direct in susținerea 
actului artistic.

La liceul economic există nu 
numai o echipă de-teatru, ci și 
un cerc dramatic, menit a fami
liariza și instrui un mare număr 
de tineri in „tainele" acestei 
nobile arte. La liceul agro-in
dustrial există forme similare 
de educare ’ artistică a tinerilor 
inițiate de o profesoară de ro
mână, tot aici, ca și în alte licee 
și școli generale, cercuri literare 
care valorifică creația originală, 
dar și aptitudinile tinerilor spre 
înțelegerea literaturii. Cercurile 
artistice ale casei de cultură in- 
registrează un spor sensibil de 
aderenți, tot așa cum lectoratele 
Universității populare din între
prinderi înregistrează o afluență 
sporită de public. Toate acestea 
sint lucruri de necontestat, și ne 
fac o idee limpede în privința 
spiritului emulativ al Festivalu
lui, al acțiunilor educative sus
ținute pentru formarea com
plexă. multilaterală a tinerilor.

C. R. CONSTANTINESCU 

lor - compoziție și realizare ar
tistică, prin frumusețea costu
melor și a originalului lor su
port muzical.

în interpretarea studenților 
Facultății de mecanică a 
Institutului politehnic am ur
mărit . două vibrante tablouri 
tematice — 1907 și Insurecția
— realizate intr-o viziune mo
dernă. in cazul primului, ase-

' mănătoare in ceea ce privește 
compoziția și chiar realizarea 
artistică cu cea a colectivului 
de balet al Operei Române din 
cadrul Studioului *76.

Chindia lui Alexandru Pașca- 
nu. piesă corală de referință a 
repertoriului nostru contem
poran. apărută de curind pe 
disc in interpretarea unei va
loroase formații corale studen
țești (GavdeĂnus a Conserva
torului „C. Porumbescu) parti
cipantă și ea — in afara con
cursului — in cadrul etape: pe 
centru universitar si-a găs:t o 
izbutită întruchipare coregrafi
că in interpretarea formației 
„Gymaasion" a I.E.F.S.

Cele două cunoscute ansam
bluri ale Casei studenților — 
Doina și Doina Bucureștiului
— mesagere ale an tecului și 
dansului nostru .—popular au 
prezentat in spectacol o amplă 
suită populară intitulată ..De pe 
întinsul patriei", semnificativă 
asupra inaltelor idealuri ce-i 
unesc pe toți fiii țării indiferent 
de naționalitate în opera de 
edificare a societății socialiste 
pe pămintul românesc.

Spațiul rezervat muzicii ușoa
re și celei folk, deși foarte res- 
trins in raport cu cel rezervat 
celorlalte genuri muzical-core
grafice prezentate in spectacol, 
a fost totuși edificator asupra 
opțiunilor repertoriale și de 
creație ale studenților bucu
reșteni. Ne referim la cintecul 
patriotic de muzică ușoară 
nelipsit din repertoriul soliștilor 
și formațiilor studențești, cit și 
la vasta tematică patriotică 
abordată cu tărie de toți repre
zentanții muzicii tinere.

Din numărul mare de soliști 
și formații de muzică ușoară 
sau folk — prezenți în etapa 
pe Centru universitar București
— in spectacolul de gală au fost 
programate doar două cunoscu
te soliste de ‘muzică ușoară 
(Angela Ciochină și Mihaela 
Runceanu. studente la Conser
vatorul ,.C. Porumbescu") acom
paniate de orchestra de jazz a 
Casei studenților și o interpretă 
folk. Mihaela Bustuchină. stu
dentă la Facultatea de medi
cină.

Un nou și remarcabil succes 
au înregistrat și cu această 
ocazie studenții Academiei de 
studii economice prezenți cu 
două valoroase montaje inter
pretate de colectivul Facultății 
Finanțe-contabilitate și o ex
cepțională brigadă artistică a 
Facultății de comerț.

ALEXANDRU POPA

A fost, întii, vocea unui 
tată, intr-o remarcabilă Oră 
a tineretului. Vorbise pină 
atunci, răspunzind la între
bării* inteligente ale lui Var
tan Arachelian, un bărbat 
tinăr. simpatic și nu prea, care 
se lăsase amăgit de o fată și se 
hotărise să devină, cu orice preț, 
olandez. A și devenit pentru 
scurtă vreme, un olandez ne
zburător, folosit ca argat de 
fermă și ddrnic, firește, să se 
întoarcă repede la el acasă. S-a 
întors. Ni s-a dat prilejul să 
aflăm povestea peregrinărilor 
lui și să-i ascultăm frazele, u- 
nele de un real interes, altele 
mai palide, dovedind toate nu 
numai că tînărul e peste mă
sură de credul — așa cum sin
gur mărturisea — ci și că dra
gostea lui de cultură, deloc e- 
xagerată, l-a făcut, nn cititor 
atent al gazetelor de perete, 
din care a adunat tot felul de 
clișee verbale. Poate că n-am 
fi devenit atenți la felul său 
stereotip de a se exprima, dacă 
n-am fi auzit deodată vfrcea 
...bătrinului", a părintelui său, 
un om cp fața muncită , de pin- 
duri. Alt fel de cuvinte : ..Ves
tea că s-au întors băieții (cole
gii cti care plecase in străină
tate fiul său) și băiatul meu nu 
s-a întors a fost cea mai groaz
nică și cea mai grozavă durere 
pentru mine, ca părinte. Am 
simțit așa. că mă pierz cu totul. 
Îmi venea să ies pe toate dea

Ceea ce se poate observa la 
o privire a afișului Teatrului 
Național din Cluj-Napoca este 
bogăția în premiere a acestei 
stagiuni, altfel destul de săracă 
la destule teatre din țară. Cele 
șase premiere de pină acum vor
besc despre capacitatea creatoa
re a unui colectiv teatral cu o 
bogată și strălucită tradiție, pre
cum și de preocuparea statorni
că a acestui teatru de a propu
ne și de a lansa nume noi ale 
dramaturgiei originale românești. 
Teatrul Național din Cluj-Napo
ca și-a făcut un adevărat merit 
din promovarea și susținerea 
dramaturgilor locali cu o forță 
de înțelegere și o consecvență 
ce merită relevate. Chiar dacă 
investiția sa de încredere nu a 
fost întotdeauna pe deplin con
firmată. nu trebuie să uităm că 
aici sint jucați, alături de D.R. 
Popescu. Vasile Rebreanu, Mir
cea Zaciu. Al. Căprariu și. de 
curind. un alt debut, Viorel Ca- 
eoveanu. Naționalul din Cluj- 
Napoca demonstrează în chip e- 
locvent prin politica sa reperto
rială că menirea unui teatru nu 
constă numai în arta reprezen
tării. ci și in arta prospectării 
dramaturgice. cu toate riscurile 
inerente ce vin de aici.

Ca atare, două piese origina
le au văzut lumina rampei în a- 
ceastă stagiune in premiere mâi 
mult sau mai puțin absolute. 
Mă voi opri pentru început, a- 
supra spectacolului Timp in doi 
de D.R. Popescu, în regia lui 
Victor Tudor Popa și scenogra
fia lui T. Th. Ciupe. Reprezen
tația poate fi definită drept . o 
înscenare realistă pe un text
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In istorica ședințâ din 5 mai 1FH, senatul declară „Statul român l 
independime, și invită pe guvern a lucra ca independința să fie j 
recunoscută și garantată...-. Prin aceasta, forurile conducătoare aie ț 
României de atunci împlinesc voința întregii națiuni, aspirațiile de 
veacuri ale poporului de a-și clădi o patrie liberă, puternică și in- j 

j fLoritoare (reproducerea: facsimil din Monitorul Oficial al României, I 
Icare publică Ia citeva zile in urma ședinței senatului, moțiunea ;

acestuia, adevărat act de naștere al României suverane, pecetluit și i 
sfințit in același an de faptele de eroism ale tinerei noastre oștiri). .

Vestea proclamării independenței patriei este primită de popor cu 
fierbinte și vibrant entuziasm. Pe chipurile oamenilor iradiază 
bucuria, fiorul mult așteptatei clipe a dreptății, hotărirea de a face 
orice sacrificii pentru dobindirea neatirnării (reproducerile nr. 2 
și 3: stampe de epocă Infățișînd ..asaltul" chioșcurilor de ziare care 
inserau declarația de independență, horele spontane desfășurate 
pe străzile Capitalei, prin care masele iși manifestau profundele 
lor sentimente patriotice. Pe sirăzi, se poate observa in aceste 
stampe, un singur imn de bucurie este intonat de oameni aparținind 

tuturor categoriilor sociale, țărani, meșteșugari, neguțători, 
dorobanți, ofițeri, intelectuali).

lurile și să strig, și nu aveam 
cui cere ajutorul... Poate nu 
toată lumea știe ce-nseamnă 
durerea de copii...“ Virstnicul 
țăran sau muncitor, căruia ii ve
nea să iasă pe toate dealurile 
pentru a-și striga durerea și care 
inventa o superbă metaforă 
(„durerea de copii") vorbea 
fără ușurință, căutindu-și parcă 
nu cuvintele, ci gindurile. In 
mintea lui. a-ți părăsi țara echi
vala, simplu, cu a muri, li mu-

CROMCA T.V.
de Florin Mugur MOMENTE Dl EMOȚIE

rise băiatul. „Poate nu toată 
lumea știe ce-nseamnă..."

Intr-o săptămină deosebit de 
bogată, vocea tatălui a marcat 
un moment de puternică emo
ție. Nu a fost singurul. Un alt 
„bătrîn", marele actor american 
Anthony Quinn, in rolul unui 
indian dintr-o rezervație (filmul 
american Ultimul războinic) 
ne-a dat aceeași senzație de 
plinătate sufletească. Un om de 
pe mizera rezervație e împins 
la moarte de violența unui po
lițist infam. Trupul e inhumat 
și ih jurul gropii proaspăt astu
pate se adună, pentru ceremo
nia funerară, prietenii. Fiecare 

prin excelență liric și simbolic. 
Ceea ce a fost interpretat ca o 
dramă a feminității, complexă 
și sugestivă, in reușitul specta
col de la Ploiești regizat de Al. 
Tatos. se reduce aici Ia un banal 
conflict burghez (strident prin 
unele tonuri nu departe de vul
garitate) cu implicații polițiste’și 
ele destul de neclare datorită 
unui nereușit truc scenic din 
final. Melania Ursu. o actriță in-' 
teligentă și sensibilă, este obli
gată să se miște înghețat, ca și 
ceilalți parteneri, Gheorghe M. 

TEATRU Opțiuni repertorialela Teatrul Național din Cluj-Napoca
Nuțescu. Gelu Bogdan Ivașcu. 
Octavian Cosmuța. Nemarcind 
foarte clar linia dintre vis și 
realitate, spectacolul pierde pe 
parcurs o mare parte din ten
siunea dramatică. Debutul ab
solut în teatru al lui Viorel Ca- 
coveanu cu piesa Sentiuță pen
tru martori se înscrie la capito
lul generos al prospectărilor. 
Conceput ca o anchetă-proces. 
spectacolul enunță teme, deși 
generale, totuși demne de aten
ție. cum ar fi aceea a responsabi
lității familiei in educarea tinere
lor generați, teme rezolvate însă 
destul de stîngaci dramatic.

dintre ei va rosti cite un dis
curs. „Chip luminat", spune pri
mul. ..Suflet bun", rostește al 
doilea. „Om de treabă" — al 
treilea. „A așteptat mult", sună 
cel de-al patrulea discurs a! in
dienilor. Fără lamentări. Fără 
fraze sforăitoare. Fără minciuni 
amabile. In două sau in trei 
cuvinte poți spune esențialul 
despre un om pe care l-ai iu
bit. Acolo, la mormint. nici nu 
e nevoie de mai mult. Tot ci- 

teva cuvinte se rostesc și in fi
nalul filmului, la moartea erou
lui principal. „Ce-i gălăgia as
ta ?“ sună întrebarea. Răspun
sul unei infirmiere, poate fe
meie de ispravă, dar care știe 
ceea ce au invățat-o oficialită
țile să știe, e rostit cu totală 
nepăsare : „Un indian a fost 
împușcat. Făcea agitație". Sint 
cuvintele spuse, la mormintul 
unui om ’‘extraordinar, de către 
cineva care a fost învățat să 
nu înțeleagă nimic și care, in
tr-adevăr, nu înțelege nimic. 
Pentru infirmieră, indianul nu 
e o ființă omenească — așadar, 
de ce să-i pese de moartea lui 1

Montarea lui Victor Tudor Popa 
în loc să atenueze dificultățile 
textului, le accentuează. în de
corul rigid al lui Mircea Mat- 
caboji. spectacolul pare o dizer- 
tație pedagogică in care exem
plele prezentate publicului nu 
sint nici suficiente și nici con
vingătoare. Alături de o altă 
premieră. Casa care a fugit pe 
ușă, de Petru Vintilă in regia lui 
Gheorghe Harag, la Teatrul Na
țional din Cluj-Napoca se poa
te vedea o versiune scenică deo
sebit de interesantă a lui Des

pot-vodă. Piesa lui Vasile Alec- 
sandri, in ..lectura'* lui Mircea 
Marfn. descoperă virtuți noi ale 
textului clasic. Oscilind între 
sensuri de basm și semnificații 
de tragedie, spectacolul se dis
tinge prin evoluția nervoasă și 
elegantă a lui Gelu Bogdan I- 
vașcu in rolul lui Despot, un/ 
Despot tinăr cu un profil de 
efigie greacă pe alocuri însă, 
paradoxal. fără farmec, prin 
prezența de o mare forță dra
matică a Iui Marin D. Aurelian 
in rolul Iui Moțoc. dar mai ales 
prin creația Iui Dorel Vișan, un 
Ciubăr Vodă interpretat ca un 
personaj, malefic al istoriei, ce 
se disimulează sub diferite

IDEEA DE INDEPENDENȚĂ
IN LITERATURA ROMÂNĂ

înccpind de astăzi inaugurăm un nou serial 
al „Scinteii tineretului", serial consacrat perma
nenței ideii de independență națională fn litera
tura română. Ideal secular, niciodată absent din 
conștiința românească, independența a înaripat 
și invigorat deopotrivă brațul care mînuia arma, 
ca și pe cel ce purta P3na. Vitejia ostașului a 
fost mereu însoțită de înălțimea ginduluî, de 
căldura inimii scriitorului. In marea coloană a 
ctitorilor și a apărătorilor neatirnării noastre, 
scriitorii și-au adus o neprețuită contribuție de 
suflet și de faptă.

Ca o perpetuă cariatidă ideea de independen
ță înflăcărează paginile cronicarilor și ale pa
șoptiștilor, ale scriitorilor din generația ce a 
consfințit la 1877 marele vis, dar și ale celor ce 
i-au urmat pînă astăzi. Tineri sau vîrstnici. oa
meni din toate provinciile românești, scriitorii 
au fost întotdeauna „suflete în sufletul neamu
lui lor", exponenți înflăcărați ai unanimei voințe 
de independență. Aceasta este, dealtfel, ideea 
centrală a serialului pe care il inaugurăm țzi.

I. izvoare
lăuntru și cea din afară ,' ele 
sînt surori, una fără alta nu pot 
trăi".

In manifestul pașoptist inti
tulat atit de semnificativ. Deș
teptarea României, Alecsandri 
tinăr. la 1848. gindea și unirea 
dar și independența României : 
„Hai. copii de-același singe 1 
hai cu toții-ntr-o unire / Liber- 
tate-acum sau moarte să câtăm, 
să dobindim".

Toți pașoptiștii visaseră 
unirea și independența ca două 
noțiuni inseparabile. Exemplele 
de opere care să probeze afir
mația se găsesc la tot pasul : 
Michaiada lui Ion Heliade Ra
dulescu. articolele politice ale 
înflăcăratului C.A. Rosetti, poe
mele acelui tinăr frumos ce se 
întorcea in țară pe Dunăre, 
Alexandru Odobescu. frescele 
voievodale ale lui Dimitrie Bo- 
lintineanu. Răsunetul lui Andrei 
Mureșanu, care, pus pe muzică 
de Anton Pann, a devenit mar
șul revoluției pașoptiste româ
nești în Transilvania.

Cind in 9 mai 1877, în Adu
narea deputaților, Mihail Kogăl- 
niceanu declara această inde
pendentă de drept, el afirma 
că Țările Române au fost în tot 
timpul istoriei lor independente 
de fapt, neexistind in nici o 
convenție internațională vreun 
paragraf care să creeze pentru 
Principatele române un statut 
ide vasalitate, in vreun fel <for>v 
mulată : „Mai întn de fbâte' 
domnilor, să ne facem între
bare : ce am fost inainte de 
declararea rezbelului 7 Fost-am 
noi dependinți către Turcia ? 
Fost-am noi provincie turceas
că ? Fost-am noi vasali ai tur
cilor ? Avut-am noi pe sultanul 
ca suzeran ?

Străinii au zis aceasta ; noi 
n-am zis-o niciodată... Noi 
n-am fost vasali. Sultanul n-a 
fost suzeranul nostru".

Mihail Kogălniceanu. ministru 
de externe în 1877. raportează 
situația în care se găsea Româ
nia la situația politică a între
gului continent : „Trebuie să 

la Londra a Turneului campio
nilor. In tara in care, „anual, 
4 000 de copii le sint luați pă
rinților pentru că aceștia nu au 
locuințe" (Cathy, întoarce-te a- 
casă) s-au intilnit cițiva dintre 
cei mai frumoși copii și adoles
cenți din Europa, pentru a-și 
demonstra, in plină primăvară, 
măiestria în exercițiile gimnas
tice. Un gînd venit de cine știe 
unde : era prima oară că le ve
deam pe Nadia și pe Teodora 
după cutremur. S-au făcut fi
rește exerciții la aparate — și 
tot ecranul s-a umplut parcă de 
crengi înflorite. Unul dintre a- 
parate e compus dintr-o bîrnă, 
situată la o anumită înălțime, 
iar Nadia dansa pe bîrnă ca pe 
un fir de argint. Alt aparat e o 
înjghebare de lemn, acoperită 
cu piele, peste care se sare. Al 
treilea e constituit din două 
stinghii paralele. Ultimul aparat 
e straniu : nu se compune din 
nimic. El pare să nici nu exis
te. Acest aparat se numește 
,.sol“. Pămintul e un aparat 
care uneori, foarte rar, se și< cu
tremură. Și cele mai mari note, 
la acest aparat le-au obținut, 
atit Nadia, cit și Teodora. Cum 
arată grația după cutremur ? Ei 
bine, exercițiile celor două gim
naste mi s-au părut și mai si
gure. și mai armonioase, mai 
frumoase decit oricind. acolo, 
jos. pe solul care e cu mult mat 
puțin puternic decit noi și decit 
fetițele noastre iubite.

ge îmbrăcate în pinze parodice 
vorbesc despre aspirația spre 
puritate a personajului Woyzețk 
și despre imposibilitatea atinge
rii ei. care trimit la ideea unei' 
lumi închise, sufocante, rătă
cind pe oceanul existenței îm
preună cu acea ambarcațiune 
lipsiră și ea parcă de orice bu
solă. Metafora romantică ca
pătă prin liniile rigide ale de
corului și ale costumelor un sens 
acut modern. Nedreptatea și ab
surdul trăite de Woyzeek pot fi 
localizate în orice lume stăpinită 
de legi tiranice. Dorel Vișan și 
Clara Sebbk. în rolurile princi
pale.. au dat viață cu o remar
cabilă forță de expresie ideilor 
textului lui Biichner. împletind 
poezia cu ironia și violența, Do
rel Vișan prezintă, prin jocul 
său, spectacolul fascinant al con
științei ce se trezește la lucidi
tate. Ciubăr-Vodă ș’i Woyzeek 
sint două creații dealtfel ale u- 
nui actor ce se impune prin ri
goare și conștiință artistică.

împletind, interesul pentru 
dramaturgia clasică, prezentată 
publicului in viziuni moderne, 
cit și pentru țea contemporană 
in reprezentarea căreia se obser
vă în general o insuficientă dis
tanțare (cu sensul de interpre
tare) regizorală a textului dra
matic. Teatrul Național din 
Cluj-Napoca apare în această 
stagiune ca un propagator pres
tigios al dramaturgiei clasice. 
Rămîne de adăugat că și dra
maturgia contemporană are 
dreptul la reprezentări scenice 
mai riguros expresive.

MXRELA ROZNOVEANU 

dovedim că dacă noi voim să 
fim mai independenți decit am 
fost pină acum, aceasta este 
pentru că nu mai voim să de
pindem de certele altora. Tre
buie să dovedim câ reclamăm 
independența pentru că și noi, 
ca națiune, avem dreptul să 
trăim cu viața noastră. Cind 
toată Europa predică simțimin- 
tele de justiție, este cu drept ca 
aceste simțiminte să se răspân
dească și asupra noastră și să 
ne lase să trăim cw-'iaț-a noas
tră proprie".

Ideea inexistenței unei stări 
de vasalitate în istoria români
lor e reluată de Mihai Eminescu 
în articolul Cu adincă mihnire... 
apărut in ziarul Timpul din 17 
noiembrie 1877. Eminescu se 
revolta pe faptul că mesajul 
domnesc, prin care se declara 
independența, conținea un pa
ragraf confuz și arbitrar, ne
conform cu realitatea istorică. 
In mesaj se spunea că ;,timpul 
tutelei străine, timpul vasalită
ții a trecut..." ; poetul denunță 
cu vehemență acest paragraf : 
„Niciodată pentru România nu a 
existat un timp de vasalitate. 
In înțelesul capitulațiunilor în
cheiate între domnii Țărilor 
Române și Poarta otomană, nici 
Moldova, nici Muntenia, nu erau 
vasale. $i cu atit mai puțin pu
teau să fie în înțelesul Tratatu
lui de la ParisJ vasale Principa
tele Unite".

Războiul nostru „pentru 
neatirnare". cum l-a nemurit 
poetul George Coșbuc, își are 
deci izvoarele An lupta dirză și 
neîntreruptă a poporului român 
împotriva oricărei dominații 
străine, pentru păstrarea ființei 
s^le naționale, pentru infăptu- 
irfeâ uni’ății'^atâle și afirmarea 
suveranității în viața politică 
internațională.

EMIL MÂNU

Manifestări 
dedicate 
centenarului

EXPOZIȚIE LA 
MUZEUL MILITAR 

CENTRAL
In cadrul manifestărilor 

dedicate sărbătoririi centena
rului Independenței de stat 
a României, vineri s-a des
chis la Muzeul militar cen
tral expoziția „Războiul de 
Independență 1877—2878 — 
mărturii documentare din 
patrimoniul Muzeului mili
tar central".

Expoziția prezintă docu
mente originale, publicații 
ale vremii românești și străi
ne, albume de fotografii, 
reproduceri după lucrări de 
artă plastică, decorații, dra
pele, uniforme și armament.

La vernisaj au participat 
generali și ofițeri superiori, 
oameni de cultură și artă, 
istorici, un numeros public.

„ARCADE", 
UN NOU CENACLU 

LITERAR-ARTISTIC
De curind. la Hm. Vîlcea, 

și-a început activitatea un 
nou cenaclu literar-artistic 
..Arcade''. Format in cea 
mai mare parte din tineri, 
cenaclul ființează sub egida 
Societății „Prietenii muzeu
lui N. Bălcescu". conducător 
al acestuia fiind însuși direc
torul societății și muzeului 
cu același nume, Horia Nes- 
torescu Bălcești, De remar
cat că în programul său, a- 
lături de muzică tînără. poe
zia. mima și teatrul, cenaclul 
„Arcade" are prevăzut susți
nerea de simpozioane și stu
dii istorice. Membrii societă
ții „Prietenii muzeului N. 
Bălcescu". răspindiți în în
treaga tară sint așteptați cu 
studiile lor pentru a fi pre
zentate în. sau de membrii 
cenaclului. (Horia Horăscu).

CONCURS DE ARTĂ 
PLASTICĂ PENTRU 

ELEVI
Un grup de profesori din 

județul Satu Mare, tineri 
absolvenți ai Institutului de 
arte plastice „Ion Andrees- 
cu“ din Cluj-Napoca. a ini
țiat împreună cu colegii lor 
de promoție ce funcționează 
în școli din județele Bistrița- 
Năsăud, Constanța. Dîmbovi
ța și Sibiu, o expoziție in 
circuit, cu lucrări de artă 
plastică executate de elevi 
din clasele 1—8. Inițiativa a 
fost primită cu entuziasm 
de elevii / tuturor școlilor 
participante. Cine va fi mai 
bun ?



'SClNTEIA TINERETULUI" pag. 3 SÎMBÂTĂ 23 APRILIE 1977

Tinerii pe frontul

Puterea minții și brațelor noastre 
la tensiunea marilor eforturi creatoare

liliput, utecistele Emilia Suciu fi Zamfira Lechi-.'a». rr- • m*» a „ aou prodin. «■ m:’c: mt der.uit ic . Reia

• In primul trimestru din acest an 
colectivele de oameni ai muncii din 
industria județului au realizat o pro
ducție globalâ suplimentara în valoare 
de 220 milioane lei și s-au angajat să 
ridice această valoare pină la sfîrșitul 
anului la 580 milioane lei.

• Uteciștii de la întreprinderile „Ba
lanța", „Independența", „Flamura ro
șie", „IUPS" și „Emailul Roșu" au pre

luat in execuție proprie, in afara orelor 
de program, de la întreprinderea IJCM 
lucrări de investiții — săpări de fundații, 
racorduri termice, construcții metalice 
și montaje — in valoare de 2 400 000 
lei.
• Tn „plantația tineretului" de la 

Cisnădioara s-au plantat pină acum 
pomi fructiferi pe 32 hectare și se exe
cută în prezent gropi pentru alți 30 mii 
de meri, peri, cireși.

• In spiritul elanului revoluționar 
care i-a animat acum 30 de ani pe bri
gadierii de pe șantierul național al ti
neretului „Agnita-Botorca" uteciștii de 
azi ai Agnitei — elevi și tineri muncitori 
— au început regularizarea pe dis
tanța de 1 000 metri a riului Hirtibaciu: 
săpături, taluzări, betonâri și alte lu
crări de sistematizare cu o valoare a 
manoperei de 200 mii lei.

întreprinderea mecanică

0 FAMILIE 
MUNCITOREASCĂ 

IN CARE ROMÂNI, 
MAGHiARi, GERMANIÎȘI 

ÎMPLINESC VOCAȚIA 
PROFESIONALĂ Șl 
DESTINUL UMAN

Dintre multele exemple de 
formații de lucru cu personali
tate și renume in uzină, ofe
rite de secretarul comitetului de 
partid, am ales colectivul secției 
sculerie condus de maistrul prin
cipal loan Dorea. Pentru că din 
250 de muncitori, peste 170 sint 
uteciști, dar și pentru că tot aici 
•^află și cițiva dintre veteranii 
întreprinderii. Chiar maistrul 
Dorea. El lucrează de 43 de ani 
în profesia sa de constructor de 
mașini. Ne-au reținut de aseme
nea in acest colectiv citeva din 
performanțele sale. A terminat 
de curînd prototipul unei 
mașini comparativă cu cele 
mai perfecționate pe plan 
mondial. Dealtfel, zeci de pro
totipuri de utilaje au fost gin- 
dite. concepute și realizate in 
secția sculerie. după care au ur
mat in fabricația de serie. Mun
citorii și tehnicienii, conduși de 
comunistul Dorea, au devenit 
specialiști în asimilarea tehnicii 
noi iar întreprinderea mecanică 
s-a impus in ultimii ani ca 
furnizoare a unor mașini și uti
laje dintre cele mai perfecțio
nate. pentru industria chimică, 
în același colectiv lucrează și 
Nicolae Dordea. secretarul comi
tetului U.T.C. din uzină. Ne vor
bește despre una din inițiativele 
lor : ..Fiecare sculer să economi
sească scule și materiale in va
loare de cel puțin 120 de lei lu
nar". Deja, în primul trimestru 
s-a ajuns la economii în valoare 
de 75 000 lei.

— La ce v-ați gîndit totuși. In 
primul rind. cind ne-ați reco
mandat colectivul de la sculerie 
drept model de „echipă", de fa
milie muncitorească, unitar, so
lidar, temeinic și intransigent, in 
viața și activitatea sa ?

— La îndeplinirea exemplară, 
fără abatere, a îndatoririlor sale, 
la faptul că de ani de zile se 
menține in rîndul formațiilor de 
lucru fruntașe în întrecerea so
cialistă — argumentează secreta
rul de partid — și nu mai pu
țin Ia aceea că este un colectiv 
tinăr. deci cu mari perspective 
pentru întreprinderea noastră.

Am vrut să-i cunoaștem și am 
stat de vorbă cu mulți dintre ei. 
Ion Iordănescu este frezor, ăre 
24 de ani și lucrează in sculerie 
de la 17 ani de cind a terminat 
școala profesională. A dorit 
să-și continue studiile și s-a în
scris la liceul seral. Nimic nu 
l-a împiedicat să-și realizeze 
acest gind. Dimpotrivă, i s-au 
făcut toate înlesnirile posibile. 
La fel ca milioanelor de tineri 
din țara noastră. După serviciul 
militar și-a propus să meargă și 
mai departe cu studiile și îm
preună cu Nicolae Dordea și cu 
alți foști colegi de școală pro
fesională și liceu seral s-a în
scris Ia școala tehnică serală de 
normare și organizare in con
strucții. A ajuns la o înaltă spe
cializare, la numai 24 de ani.

N-a acceptat postul de tehnician 
la care avea dreptul după lua
rea diplomei ci preferă să ră- 
mină la mașină. își are argu
mentele lui. Nu demult. Ion 
Iordănescu s-a căsătorit. Pe so
ția lui o cheamă Karmen și e 
de naționalitate germană, din 
Sibiu. Au deja un copil de ci
teva luni. Ajunși la acest „ca
pitol" Ion și Karmen spur, că 
și-au realizat toate dorințele, 
toate idealurile.

Colegul său de generație. Otto 
Wotsch, e din satul Badei Cir- 
țan, de sub poalele Făgărașilor. 
A terminat școala profesională 
acum cinci ani. Erau patru frați 
și tatăl ior a vrut ca fiecare să 
invete altă meserie. Otto a de
venit strungar. Hugo frezor. E- 
duand lăcătuș, iar Stefan sudor. 
Primii trei lucrează impreupă 
aici in uzina sibiană. dar Ștefan 
a preferat combinatul chimic din 
Orașul Victoria. Să fie mai a- 
proape de Cirța. unde s-a căsă
torit și și-a făcut de curind casă 
nouă. Otto și-a propus să invete 
mai departe. Este acum in ulti
mul an al liceului industrial de 
pe lingă Uzina Independența, la 
cursurile serale și gindurile lui 
se îndreaptă spre facultatea de 
mecanică. Dacă iși va realiza sau 
nu acest ideal, depinde numai 
de el. de sirguința cu care se va 
pregăti.

Luciliu Ghiță este și el strun
gar. are aproape 30 de ani. După 

D.pă c-fie de program, citeva ore brigadieri pe șantierul de 
investiții al intreprinderii.

Rodica Roman pregătește lotul de piese pentru atelierul de montaj

mamă — Suzana Eiagîeter — e 
german iar Mut» tata, rom»-. 
Pe soția lui o cheamă George ta- 
Doina și e muncitoare la 
bertatea". Lucian. Ovd-u si M»- 
rela sint cei trei cooii a. loc 
pentru că „visul meu — spun 
Luciliu Ghi’ă — era să ar mult: 
copii frumoși și sănătoși, și ei 
îmi dau acum toată fericirea".

— Dumneavoastră de cind lu
crați in sculerie ? o întrebăm pe 
o femeie încă tinără care urmă
rește atentă funcționarea unei 
freze automate.

— De 27 de ani — ne răs
punde Rozalia Cozma — și mă 
număr printre muncitorii cu cel 
mai lung stagiu in uzina noas
tră.

Tatăl Rozaliei era german iar 
mama unguroaică. Soțul său. 
Vasile Cozma. este român.

— Aspirația mea din tinerețe

— reia Rozalia — era să învăț 
bine o meserie care să-mi dea 
siguranța unei existențe lipsite 
de griji. Am ajuns Ia o catego
rie de încadrare inaltă. ciștig 

bine. Avern doi copii și sistem 
mulțumiți de ei. Cit despre co- 
lf'CtzvuI in po*
spune că este a doua famil:e a 
mea. de care mă simt legată cu 
tot sufletul. Nici nu s-ar putea 
altfel după 27 de ani de muncă 
petrecut; aid. unde m-am for
mat ca om. ca muncitor.

Martin Frohiich și-a început 
tot acum 27 de ani munca de 
strungar in uzină. Se numără 
azi printre specialiștii ei de 
inaltă clasă. Alături de ei lu- 
CT€3Zâ fiul Sâ’d. tOt tin ca
rectificator. Urmează in paralel 
liceul industrial in amu D la 
cursurile fără frecventă. Tată! 
comunist, fiul utecist. amindoi 
muncitori de bază ai urnei. Fiica 
strungarului Frohlich este si ea 
in anul IV ai Laceului industrial 
construcții. Va urma Facultatea 
de construcții, probabil la Timi
șoara sau Cluj-Napoca. Ce! mai 
mic Cu al lui FrOh'.ch este iacă 
prea mic pentru ca tatăl să-i a 
descoperit viitoarea si adevărata

— Am insă convingerea fer
mă. spune tatăl, că toți copiii 
mei se vor realiza deplin, nimic 
nu ie lipsește în familia mea. 
in societatea noastră, in această

Papp Alexandre ri Csiki An
tici * “t na—

nsemna iTtriuri cu M-.ha: 
Radu. Ion g'o* Gerhardt Hen- 

rea si lor. Schu- 
3 instructori pe 
Alfred Staufert

și Nicolae Dânilă. muncitori cu 
înaltă calificare, părinți și peda
gogi experimentați, cu dragoste 
și răspundere muncitorească 
pentru destinele viitoare ale ti
nerilor. Români, german], ma
ghiari. destine paralele crescu*- 
și educați cu aceeași grijă la 
școala aspră a muncii, in spiri
tul celor mai inalte .dealuri 
umane, in spiritul idealurilor co
muniste. Formează împreună 
un colectiv, o secție, ■ o familie 
profund atașată intereselor lor 

comune. împlinirii lor eufletes i 
și spirituale. Dintre multele 
exemple oferite de secretarul co
mitetului de partid, am ales, se 
poate spune, inîîmplător forma
ția de lucru din sculerie. Dar 
oricare altă echipă, brigadă, sec
ție. ne-ar reda cu aceea»: fide
litate dimensiunea reală a între
gului colectiv al uzinei, model și 

aspirații a romanilor si celor
lalte naționalități care convie
țuiesc in acest colt de tară. $1 
care. împreună, de-a lungul se
colelor. și-au făurit prin muncă 
și prin luptă istoria comună.

întreprinderea Balanța

PE SCHELE, ALĂTURI DE 
CONSTRUCTORI, TINERI 
DiN SECȚIILE FABRICII »
La serviciul pian dezvoltare, 

economistul Melinton Timaru 
afirmă : „Și in acest trimestru 
demarajul activității productive 
a fost deosebit de bun. El este 
desigur continuarea firească a 
rezultatelor din primul trimestru 
al anului cind planul la produc- 
ția-marfâ a fost depășit cu 3 
milioane lei. iar producția globa
lă realizată in proporție de 105,3 
ia sută. In ceea ce privește pla

nul la export el a fost îndeplinit 
ir.tr-o proporție de peste 152 la 
sută." Elemente reale, realități 
rare propun și justifică rezultate 
dintre cele mai bune și in acest 
ai ooiiea trimestru al anului. 
Da ele „ia zi" denotă că normele 
zi'.-ici- dc lucru sint riguros res- 
peclate : la nici un sortiment din 
categoriile elemente hidropneu- 
matice sau aparate de măsură și 
control — produse care poartă 
marca „Balanța" Sibiu — nu se 
înregistrează vreo răminere in 
urmă. Dimpotrivă, tânărul ingi
ner Vasile Lazăr, șeful secției I. 
are toate temeiurile să afirme :
.Prima decadă din aprilie s-a 
soldat cu o depășire a produc
ției echivalentă cu 17 mii ore 
normă. Pentru celelalte două 
decade nu au existat și nu exis
tă probleme deosebite. Docu
mentațiile ne-au sosit la timp, 

materii prime și materiale avem 
suficiente". Ca dovadă, ritmul de 
lucru este constant, riguros : toți 
lucrătorii secției, inclusiv toti cei 
200 de uteciști. știu ce au de fă
cut pentru a scoate din fiecare 
mir.ut de efori rezultate maxi
me. Aflat cu obiectivul in preaj
ma celor 200 de strungari, frezori 
si borwerghiști. fotoreporterul 
r.ostru este in măsură să ofere, 
acum, citeva imagini din acest 
perimetru a! muncii intense, fă
cută cu dărnicie și temeinică 
competentă procesională. Iată 
citeva din aceste imagini-ar- 
gument: toate cuțitele scurte 
pentru balanța automată de 200 
I r. sini rectiC—te de tinăra 
Violeta Stoia. Nici un rebut 
pe luna martie, nici o pierdere 
■" ■ metal în aprilie. O carte de 
vizită care recomandă muncitori 
de inaltă calificare. La strungu
rile liliput din atelierul vitezo- 
metre, unde se cere o măiestrie 
ce bijutier, uteri stele Maria 
Dragoman, Emilia Suciu și Zam- 
f-.ra Lechințeanu. și-au de
posit și in prima decadă a 
lunii aprilie normele de lucru, 
t-rmițind astfel secției montaj 
realizarea unor producții supli
mentare. Tinerii David Si- 
laghi și Matei Kuffleiter sint 

punctul de a expedia din ate
lierul montaj încă o balanță.

realizată peste norma zilnică de 
producție.

Ritmuri intense de lucru, dis
ciplină riguroasă la fiecare loc 
de muncă, piese de cea mai bună 
calitate livrate beneficiarilor in
terni și externi — iată elemen
tele prin care există realizările 
concrete ale lucrătorilor de la 
„Balanța", ale celor 1 500 de ti
neri.

Dar ritmuri tot atit de intense, 
disciplină la fel de riguroasă, lu
crări de calitate se înregistrează 
și pe șantierul viitoarelor atelie
re din cadrul secției a Il-a, unde 
se află in stadii avansate de e- 
xecuție pavilionul personalului 
de concepție, magaziile de desfa
cere. atelierele de timplărie și 
modelărie. La ora la care trans
mitem aceste rînduri. halele si 
pavilionul au fost ridicate. P.C.M. 
București pozează cablele, pri

zele. punctele de alimentare e- 
lectrică. „Toate utilajele — a- 
firmă șeful secției a Il-a. ingi
nerul Nicolae Ebincă. ne-au so
sit la timp și am început deja 
amplasarea lor. Există toate po
sibilitățile ca aceste utilaje să 
producă cu o lună și jumătate 
mai devreme". Intr-adevăr, me
ritele constructorului ca si ale ti
nerilor de la „Balanța", care au 
prestat mii de ore de muncă pa
triotică pe acest șantier, merită 
a fi consemnate. Datorită efortu
rilor lor. clădirea personalului de 
concepție va fi terminată pină la 
sfîrșitul acestei luni, iar utila
jele din atelierele productive vor 
ti puse in funcțiune pină la mij
locul lunii mai. Un rol deosebit 
in imprimarea și menținerea a- 
cestui ritm de lucru l-au jucat, 
așa cum spuneam, și tinerii de 
la .-Balanța". Există o minută în
cheiată cu conducerea întreprin
derii prin care tinerii s-au anga
jat să execute lucrări de inves
tiții prin muncă patriotică in va
loare de 120 000 lei. Așa se face 
că. zilnic, in orele după amiezii, 
zeci de tineri din atelierele scu- 
ierie și prelucrări mecanice pun 
umărul la executarea finisajelor. 
Ia amplasarea utilajelor, la gră
birea finalizării investițiilor, in 
ultimă instanță. O secvență din 
acest efort plin de entuziasm ti
neresc o decupăm din filmul 
realizat nu demult la întreprin
derea „Balanța" si o oferim citi
torilor. In imagine: uteciștii Au
gusta Andros. Ileana Vesa. Sinia 
Matei. Andrei Wagner. Gh. Cu- 
tean. Liviu Stanciu. EugenAgos- 
ton și Dan Alexandro, toti de la 
sculerie. sint pe punctul de a ter
ni na finisările la atelierul mo- 
deiărie. ultimul care mai solicită 
executarea acestei lucrări. După 
aceasta, in hală la amplasarea 
utilajelor. în ziua de 15 mai. cel 
mai tirziu. a'elierele productive

întreprinderea „Record"

ZILNIC PRODUCȚII 
RECORD

Pentru a contribui cu prompti
tudine la refacerea orașelor a- 
fectate de seism, muncitorii, in
ginerii și tehnicienii întreprinde
rii de produse ceramice „Record" 
și-au dublat angajamentul pe a- 
nul 1977. Deja. în primul trimes
tru, ei au realizat o producție 
suplimentară de peste 2 milioane 
cărămizi convenționale. Din a- 
cestea. 300 mii au fost expediate 
spre Zimnicea și 400 de mii spre 
Craiova. Un merit deosebit în 
menținerea acestui înalt ritm <le 
lucru il au și cei 200 de uteciști, 
inițiatorii unei acțiuni menite să 
scurteze la minimum durata re
parațiilor la utilajele productive, 
să valorifice integral timpul de 
lucru, să livrele constructorilor 
cantități. suplimentare de produ
se ceramice.

SIBIU-ZIMNICEA SAU 
RUTA CONSTRUCTORILOR 

DIN PRIMA LINIE
Alte două basculante, un exca

vator și două buldozere au ple
cat spre Zimnicea. Cu aceasta, 
numărul constructorilor sibieni 
detașați în orașul de la Dunăre 
se ridică la 160. Cei tnai buni 
constructori sibieni. se spune. 
Un adevăr probat nu o dată de 
tăria faptelor. Acolo, in orașul 
care renaște rapid este și lotul 
maistrului Ion Constantinescu. 
Oamenii lui vor ridica pină la 
sfirșitul acestui an — atit de 
dramatic și de particular — 400 
de apartamente. Tot acolo lu
crează și oamenii subinginerului 
Mihai Drăghici de la șantierul 

instalații din cadrul întreprinde
rii județene de construcții mon
taj Sibiu. O altă echipă de șoc, 
ale cărei merite constau în aceea 
că toate faptele lor de muncă 
destăinuie in profunzimea lor 
seriozitate, competență, produc
tivitate maximă din partea fie
cărui lucrător. Nu demult, ecra
nul televizorului a adus in prim 
plan încă o organizație de tine
ret angajată in bătălia pentru re
facerea Zimnicei, organizația 
condusă de Ilie Luca, cea mai 
bună organizație de tineret din 
cadrul I.J.C.M. Sibiu.

Deci, oameni unul și unul. 
Zimnicea are nevoie acum, mai 
mult decît oricînd, de astfel de 
oameni. înseamnă asta cumva 
că Ia Sibiu au rămas numai oa
meni din linia a Il-a ? Temerea 
pare, doar pare, justificată. Pen
tru că ea nu e decît o simplă, 

inoperantă temere. Ca într-o 
mare (și pașnică) bătălie (marile 
bătălii — se știe — sint singurul 
suport al marilor victorii) linia a 
Il-a a devenit linia I. Bilanțul 
muncii pe luna martie și pe pri
ma decadă din luna aprilie este 
o definitivă infirmare a oricăror 
temeri.'Iată un indicator sintetic 
pe care il desprindem din acest 
bilanț : productivitatea munții a 
fost realizată în proporție de 
peste 116 la sută. Atit la Zim- 
nicea. cit și la Sibiu constructo
rii sibieni s-au intrecut pe sine. 
Nici un utilaj nu a intirziat prin 
atelierele de întreținere și repa
rații. nici un om nu a lipsit de 
la locul său de muncă. Graficele 
de lucrări din cele trei șantiere 
ale intreprinderii au fost înde
plinite și devansate. Nici un bloc 
de locuințe, nici un apartament, 
fie el la Zimnicea sau la Sibiu, 
nu va fi terminat cu intîrziețe- 
Este adevărat că, pentru aceasta, 
constructorii din Sibiu au și aju
torul celor 600 de dulgheri, fie- 
rar-betoniști și zugravi detașați

Traian Albu și Viorel Danciu, la predarea schimbului.

De pe banda de montaj numai produse de calitate superioară. 
Iată un adevăr — imperativ pe care îl confirmă și activitatea 
tinărului lăcătuș Marian Ardeleana, secretarul organizației U.T.C. 

montaj

de la eîteva unități industriale 
din municipiul și județul Sibiu, 
forță de muncă suficientă și ca
pabilă să depășească actualul 
plan de producție. Un avans care 
trebuie menținut și suplimentat 
chiar și în condițiile în care alți 
zeci de sibieni vor pleca zilele 
acestea spre Zimnicea. Un avans 
care se va menține fără doar și 
poate, cunoscută fiind hotărîrea 
sibienilor (din Sibiu) de a se si
tua zi de zi la înălțimea con
structorilor din Zimnicea. O ho- 
tărîre care, pină în clipa de fată, 
are toate argumentele constituite 
in favoarea ei ; un angajament 
care. în această pașnică și în

drăzneață bătălie a construcției 
Si reconstrucției oferă imaginea 
și certitudinea viitoarelor recor
duri.

„ACESTEA SÎNT ACUM 
OBIECTIVELE MUNCII 

NOASTRE PATRIOTICE'1 
în.că din primele zile ale pri

măverii zeci de mii de tineri din 
satele și orașele județului au ie
șit pe șantierele muncii patrio
tice pentru a-și îndeplini așa 
cum se cuvine sarcinile pe care 
și le-au asumat pentru anul a- 
cesta.

— în primul rind — ne spune 
tovarășul Gheorghe Comșa, prim 
secretar al Comitetului județean 

al U.T.C., — doresc să rețineți că 
avem multe șantiere ale tinere
tului deschise cu un an sau doi 
in urmă și pe care activitatea 
continuă din plin. La Cisnădioa- 
ra. bunăoară, pe plantația de 
pomi a tineretului, care se în
tinde deja pe 32 ha se desfășoa
ră in prezent lucrările de între
ținere — curățatul și legatul po
milor. prășitul și stropitul lor — 
ia? în paralel se pichetează 
gropile pentru alti 30 000 de 
pomi. în afara tinerilor din în
treprinderile și instituțiile orașu
lui Cisnădie care au în grija lor 
această plantație, în cursul va
canței de primăvară au lucrat 
aici peste 600 de elevi din tot 
județul, aflați în tabăra de in
struire și pregătire pentru apă
rarea patriei. Un alt șantier mai
vechi — inaugurat în 1975 —este 
cei al tinerilor din Agnita, care 
are ca obiectiv îndiguirea, regu
larizarea și sistematizarea riului 
Hirtibaciu în vederea înlăturării 
pericolului de inundare. Este o 
lucrare grea și deosebit de pre-

ii.
tențioasă. Un șantier similar am 
deschis recent la Copșa Mică, a- 
vind și el ca obiectiv regulariza
rea și îndiguirea Tîrnavei. Sint 
prezenți zilnic pe malurile aces
tui rîu peste 150 de tineri care 
îi ajută pe constructorii trustu
lui de lucrări hidrotehnice pină 
la finalizarea investiției. Organi
zația U.T.C. din același oraș și-a 
propus recuperarea a 120 tone 
de deșeuri metalice din halda 
Copșei și expedierea lor pină la 
20 aprilie spre oțelăriile țării.

— O inițiativă a dv. care a de
venit binecunoscută e cea referi
toare la preluarea în execuție 
proprie a unor lucrări de pe șan
tierele de locuințe. Ce rezultate 
aveți ?

— Pentru acest an am preluat 
11 lucrări mari, în general din
tre acelea care nu cer forță de 
muncă calificată, cum sint săpă
turile de fundații, acolo unde ele 
nu pot fi mecanizate, transportul 
de materiale, amenajările de 
spatii verzi, trotuare și alei, dar 
si la unele obiective industriale, 
in valoare totală de peste 
2 400 000 lei. în același timp tine
rii din întreprinderile „Indepen
dența". „Flamura roșie". „Balan
ța" și I.U.P.S., împreună cu co
lectivele din care fac parte, rea
lizează în regie proprie blocurile 
de locuințe care le-au fost re
partizate pentru angajați! lor din 
cota pe anul în curs.

— Care sint acum urgențele 
din agricultură pe care le spri
jiniți prin munca patriotică a u- 
teciștilor ?

— Zi de zi organizațiile U.T.C.
— continuă tovarășul Gh. Comșa
— mobilizează cel puțin 200 de. 
elevi la recoltarea spanacului și 
a salatei verzi în fermele I.A.S., 
în vederea bunei aprovizionări a 
piețelor orașului, precum și la 
plantatul legumelor și zarzava
turilor în grădini. în orașul Me
diaș tinerii participă Ia legatul 
viței de vie și la fertilizarea so
lului in podgorii. Tot în zona 
Mediaș se lucrează la desecarea 
și combaterea eroziunii solului 
pe 200 ha teren. Tinerii județului 
nostru au efectuat, de asemenea, 
pină la această dată curățirea și 
întreținerea a 2 985 ha cu pășune 
din suprafața de 29 000 hectare 
pe care am luat-o în grija noas
tră. Lucrarea va continua în fie
care duminică, în alte zile de 
sărbătoare și după orele de pro
gram în fot cursul anului.

ROMULUS LAL,
P. PERFIL,

ALEX, ȘTEFANESCU 
«i GH. CUCU
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ADUNAREA FESTIVĂ DIN CAPITALA
Implinirea a 107 ani de la 

nașterea lui Vladimir Ilici Lenin, 
genial gînditor și strateg revolu
ționar al proletariatului. de 
numele căruia sint indisolubil 
legate crearea Partidului Comu
nist al Uniunii Sovietice. înfăp
tuirea Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie, făurirea primului 
stat socialist din lume — statul 
sovietic — a fost marcată, vineri 
după-amiază. printr-o adunare 
festivă organizată în Capitală, 
sub egida Comitetului municipal 
București al P.C.R., la Casa prie
teniei româno-sovietice.

La adunare au participat acti
viști de partid și de stat, vechi 
rnilitanți ai partidului și ai miș
cării muncitorești din tara noas-

tră, oameni ai muncii din între
prinderi și instituții, personali
tăți ale vieții noastre științifice 
și culturale, militari, studenți și 
elevi bucureșteni.

Au luat, de asemenea, parte, 
membri ai Ambasadei Uniunii 
Sovietice la București.

In prezidiul adunării au luat 
loc tovarășii Emil Bobu. membru 
al Comitetului Politic Executiv., 
secretar al C.C. al P.C.R.. vice
președinte al Consiliului de Stat, 
Leonte Răutu. membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. rectorul Acade
miei „Ștefan Gheorghiu". Mihai 
Dalea, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., președintele Consiliu-

lui general al A.R.L.U.S.. Con
stantin Pirvulescu. membru de 
partid din ilegalitate. Teodor 
Marinescu, membru al C.C. al 
P.C.R.. adjunct de șef de secție 
la C.C. al P.C.R., Vasile Mușat, 
membru al C.C. al P.C.R.. direc
tor general al Radioteleviziunii 
române. Ion Cumpănașu. mem
bru supleant al C.C. al P.C.R., 
membru al Biroului Consiliului 
General A.R.L.U.S., director ge
neral al Agenției române de 
presă. Ladislau Hegeduș. secre
tar de stat la Consiliul Culturii 
și Educației Socialiste. Costică 
Chițimia. secretar al Comitetu
lui municipal București al P.C.R., 
Nicolae 
C.C. al

Croitoru. secretar al
U.T.C., Marin Niculescu,

muncitor la întreprinderea de 
mașini agricole „Semănătoarea", 
Ionel Ștefan, student la Institu
tul politehnic — București.

în prezidiu a luat, de aseme
nea, loc. V. I. Drozdenko, am
basadorul Uniunii Sovietice la 
București.

Adunarea a fost deschisă de 
tovarășul Costică Chițimia.

A luat, apoi, cuvin tul tovară
șul Vasile Mușat, care a evocat 
viata și activitatea revoluțio
nară a lui Vladimir Ilici Lenin, 
personalitate de o complexitate 
deosebită. care. prin opera 
și activitatea sa. a realizat o a- 
devărată sinteză a militantului 
revoluționar comunist si a omu
lui de știință.

RITM ÎNALTPrintr-o temeinica

organizare a muncii

și folosirea la capacitate

maximă a utilajelor

• OLT

LA iNSAMiNȚAREA
PORUMBULUI

Vasile
aniversare — a spus 
— constituie pentru 
și oamenii muncii din 

pentru in- 
un

Această 
vorbitorul 
comuniștii 
țara noastră, ca și 
treaga omenire progresistă, 
prilej de a evoca personalitatea 
și activitatea prodigioasă a ma
relui teoretician comunist si lup
tător înflăcărat pentru trium
ful cauzei socialismului și co
munismului in lume, fondator 
al Partidului Comunist Bolșevic 
și al statului sovietic.' Prin vas
ta sa activitate teoretică si prac
tică, Vladimir Ilici Lenin a ofe
rit un strălucit exemplu de gin- 
dire avintată si pasiune revolu
ționară. de fermitate si intran
sigentă. un model de dezvoltare 
creatoare a marxismului. în 
funcție de realitățile si cerinței* 
epocii în care a trăit.

Adversar neîmpăcat al închi
stării dogmatice. Lenin a mili
tat neobosit pentru afirmarea 
noului. întemeindu-și concluziile 
teoretice pe studiul profund al 
vieții, al realității, pe generali
zarea celor mai noi date ale ști
inței. pe tot ceea ce era mai 
avansat. în cunoașterea umană și 
practica socială.

Victoria Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie reprezintă o 
strălucită confirmare a meri
telor lui Lenin de organizator și 
conducător comunist. Izbînda re
voluției socialiste pe a sasea 
parte a globului, acum 60 de ani, 
a inaugurat epoca trecerii de la 
capitalism la socialism, aducind 
oamenilor muncii de pretutin
deni certitudinea realizării în 
fapt a aspirațiilor lor de elibe
rare socială șj națională, de des
ființare a exbloatării omului de 
către om. Pentru prțma oară, sub 
conducerea lui Vladimir Ilici 
Lenin, a partidului comunist 
făurit de el. clasa muncitoare 
din Rusia a obținut victoria in 
înfruntarea cu clasele exploata
toare. a răsturnat definitiv lu
mea veche, luind puterea în pro
priile sale miini. Ideile leninis
te au devenit realitate vie. și-au 
găsit întruchiparea în puterea, 
sovietelor, primul stat munci- 
toresc-tărănesc din lume.

La sase decenii de la victoria 
Revoluției din Octombrie — a 
spus în continuare vorbitorul — 
Uniunea Sovietică se prezintă 
ca un puternic stat socialist cu 
realizări remarcabile în toate 
domeniile vieții economice si so
ciale. avind un rol de o impor
tanță deosebită în viata interna
țională. înfăptuind hotăririle 
Congresului al XXV-lea al Par
tidului Comunist al Uniunii So
vietice. popoarele sovietice isi 
consacră forțele șî energia în 
vederea îndeplinirii cu succes a 
prevederilor celui de-al X-lea 
plan cincinal de dezvoltare eco- 
nomico-socială a tării.

Animat de profunde senti
mente internaționaliste, poporul 
român, comuniștii din tara noas
tră au urmărit și urmăresc cu 

' interes și caldă simpatie munca 
creatoare a harnicelor ponoare 
sovietice, sub conducerea Parti
dului Comunist al Uniunii So
vietice. pentru progresul si pros
peritatea patriei lor. bucurîndu- 
se din toată inima de realizările 
însemnate obținute în dezvolta
rea economiei, științei si cultu
rii. în. edificarea societății comu
niste.

După ce a evocat bogatei* 
tradiții ale legăturilor interna
ționaliste dintre revoluționarii 
ruși și români, relațiile de prie
tenie și colaborare dintre Par
tidul Comunist Român si Parti
dul Comunist al Uniunii Sovie
tice. dintre România și Uniunea 
Sovietică, vorbitorul a spus :

în dezvoltarea continuă a 
prieteniei și colaborării frățești 
româno-sovietice. un rol hotărî- 
tor îl au contactele bilaterale pe 
linie de partid și de stat In 
acest sens. întilnirile si con
vorbirile dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, și 
Leonid Brejnev. secretar gene
ral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice, și-au confirmat utili
tatea și rolul lor decisiv în iden
tificarea unor noi căi pentru 
dezvoltarea continuă a prieteniei 
și colaborării dintre partidele, 
țările și popoarele noastre. 
Din această perspectivă, vizita 
efectuată anul trecut de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în Uniunea 
Sovietică, ca și vizita efectuată 
la București, în noiembrie 1976, 
de tovarășul Leonid Brejnev, 
convorbirile avute intre cei doi 
conducători reprezintă, prin am
ploarea schimbului de păreri, 
prin importanța și semnificația 
înțelegerilor stabilite, un mo
ment remarcabil în evoluția as
cendentă a ...........................
nie dintre 
popoarele 
nire a 
Ceaușescu 
din. noiembrie anul trecut s-a 
înscris ca un eveniment de cea 
mai mare însemnătate în cro
nica raporturilor româno-sovie
tice. Rezultatele ei rodnice iși 
găsesc oglindire în Declarația 
privind dezvoltarea continuă a 
colaborării și prieteniei frățești 
dintre P.C.R. și P.C.U.S., dintre 
România și Uniunea Sovietică, 
«are, reafirmînd principii de 
bază ale raporturilor reciproce, 
înscrise în Tratatul de priete
nie. colaborare și asistență mu
tuală, le completează și le dez
voltă. deschizînd o perspectivă 
largă, orizonturi noi relațiilor

legăturilor de priete- 
partidele. țările și 

noastre. Noua întîl- 
tovarășilor Nicolae 
și Leonid Brejnev

și popoa-

sfera eco- 
româno-

Cuvîntarea tovarășului
Mușat
dintre partidele, țările 
rele noastre.

Este cunoscut că, în 
nomică. colaborarea
sovietică cunoaște o continuă 
dezvoltare, ceea ce iși găsește 
o semnificativă ilustrare în fap
tul că Uniunea Sovietică ocupă 
primul loc in rîndul parteneri
lor 
Se dezvoltă cu 
noi. superioare de 
respectiv cooperarea 
lizarea în sectoare și 
producție, știință și 
de cea mai mare importanță, 
pentru dezvoltarea economiilor 
naționale ale ambelor țări o 
preocupare centrală consti- 
tuind-o realizarea in comun a 
unor importante obiective eco
nomice. Dialogul la nivel Înalt 
româno-sovietic a prilejuit rele
varea posibilităților largi de ex
tindere și diversificare a cola
borării dintre România și Uniu
nea Sovietică.

S-au lărgit schimburile de ex'- 
periență în construcția socialis
mului și comunismului, prin 
vizitele reciproce ale reprezen
tanților organelor centrale și 
locale de partid și de stat, de 
masă și obștești, ale oamenilor 
de știință, 
cele două 
întărirea 
sovietice.

Vorbitorul s-a referi/t. în con
tinuare, la 
de poporul 
activitate 
desfășoară, 
Partidului 
pentru înfăptuirea 
obiective trasate de cel de-al 
XI-lea Congres al P.C.R. și a 
relevat abnegația cu care în
treaga noastră națiune acțio
nează pentru lichidarea deplină 
și cit mai grabnică a urmărilor 
seismului catastrofal.

In aceste momente de grea 
Încercare — a subliniat el — 
poporul român s-a bucurat de 
prietenia si sentimentele de so
lidaritate ale unui mare număr 
de popoare și națiuni și. in pri
mul rind. ale popoarelor Uniu
nii Sovietice, ale celorlalte țări, 
socialiste.

Apropiata sărbătorire a cen
tenarului proclamării Indepen
denței de stat a României — 
A spus in continuare vorbitorul 
— eveniment istoric pentru pro
gresul economico-social al țării, 
pentru afirmarea liberă și su
verană a națiunii 
prilejuiește evocarea 
lor tradiții de luptă 
porului român pentru 
re, pentru afirmarea 
și demnă in rindul 
lumii. Cinstind acest eveniment, 
reamintim că el a înscris o pa
gină de neuitat în cronica 
prieteniei româno-sovietice, prin 
lupta eroică purtată umăr la 
umăr de ostașii români și osta
șii ruși, împreună cu detașa
mentele de voluntari bulgari, 
împotriva oștilor Imperiului 
otoman, luptă care a dus la 
cucerirea Independenței de stat 
a României. Sărbătorim, 
asemenea. 56 de 
crearea Partidului 
Român. eveniment 
semnificații pentru 
mișcării muncitorești 
noastră, moment de răscruce in 
istoria modernă a României.

Aplicarea teoriei revoluționa
re. a ideilor marxism-leninis- 
mului, potrivit condițiilor con
crete ale țării. a constituit și 
constituie o preocupare esenția
lă a partidului nostru, a cărui 
activitate s-a caracterizat prin- 
tr-o permanentă deschidere spre 
nou. spre progresul continuu al 
cunoașterii. Lenin aprecia că 
„Un marxist trebuie să țină 
seama de viața reală, de fap
tele precise ale realității și să 
nu se cramponeze de teoria zi
lei de ieri, care, ca orice teorie, 
în cel mai bun caz nu face 
decit să desemneze ceea ce e 
fundamental, general, nu face 
decit să se apropie de înțele
gerea complexității vieții". 

Această teză formulată 
Lenin are o deosebită’ însemnă
tate în zilele noastre pe fondul 
schimbărilor adinei și rapide 
care au loc în lume, al marii 
diversități de condiții în care 
se desfășoară procesul^ revolu
ționar 
Nicolae 
general 
sublinia 
tea ca 
partid să se bazeze pe s 
aprofundată, in spiritul 
științifice a lui Marx, 
Lenin, a realităților 
din fiecare țară, a particulari
tăților specifice ale fiecărui 
popor și etape istorice. Numai 
astfel un partid poate deveni cu 
adevărat exponentul clasei mun
citoare din rîndul căreia s-a 
ridicat, al poporului în mijlocul 
căruia acționează. Numai astfel 
el poate asigura înfăptuirea cu 
succes a sarcinilor revoluției și 
construcției socialiste în țara 
respectivă".

In acest sens, o ilustrare eloc
ventă a contribuției creatoare 
a comuniștilor români este 
Programul Partidului Comunist 
Român de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism. Generalized teore
tic experiența partidului și po
porului nostru în lupta 'pentru 
transformarea revoluționară ă 
societății. pentru edificarea 
orînduirii noi, socialiste și ridi-

economici ai țării noastre, 
succes forme 

colaborare, 
și specia- 
ramuri de 
.tehnologie

artă și cultură din 
țări, care au dus la 
prieteniei româno-

succesele dobindite 
nostru, în ampla 

creatoare pe care o 
sub conducerea 

Comunist Român, 
mărețelor

române, 
glorioase- 
ale po- 
neatirna- 
sa liberă 
națiunilor

de 
ani de la 

Comunist 
cu adinei 
destinele 
din țara

c?

mondial. Tovarășul 
Ceaușescu. secretarul 

al partidului 
în acest sens

..activitatea

nostru, 
necesita
ți ecărui 

studierea 
1 teoriei

Engels, 
concrete

nivelului de civilizațiecarea 
materială și spirituală a între
gului popor, • programul ține 
seama de experiența celorlalte 
țări socialiste, aplicind creator 
adevărurile generale, universale, 
la condițiile istorice, sociale, 
concrete ale României. Totoda
tă, prin 
definirea țelurilor de luptă ale 
forțelor 
deni. Programul Partidului Co
munist RÎomân are o puternică 
semnificație internațională. îm
bogățind tezaurul gindirii social- 
politice universale, al teoriei re
voluționare contemporane.

Vasta experiență acumulată 
de partidul nostru în opera de 
edificare a societății socialiste, 
rezolvările originale. îndrăznețe 
ale problemelor complexe pe 
care le ridică făurirea noii 
orinduiri constituie contribuții 
valoroase la tezaurul experien
ței teoretice și practice, al gin
dirii marxist-leniniste. Un merit 
excepțional revine în 
privință tovarășului 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, a cărui activitate 
teoretică și practică constituia 
o inestimabilă contribuție la so
luționarea științifică, marxist- 
îeninistă a problemelor construc
ției societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintării 
României spre comunism.

Punînd în centrul întregii ac- 
tivităii dezvoltarea economico- 
socială a patriei, edificarea cu 
succes a socialismului în Româ
nia. partidul și statul nostru se 
preocupă, in același timp, de în
făptuirea neabătută, pe planul 
politicii externe, a directivelor 
Congresului al XI-lea. de creș
terea continuă a contribuției 
țării noastre la rezolvarea pro
blemelor internaționale, la pro
movarea colaborării și păcii în 
lume.

în perioada care a trecut de 
la congres — a relevat vorbi
torul — s-au dezvoltat puternic, 
ne multiple planuri. relațiile 
României cu toate țările socialis
te, s-au intensificat schimburile 
de vizite, 
vorbirile 
acestor 
te alte 
schimbul 
carea noii orinduiri. România a 
acționat și acționează cu toată 
consecvența nentru întărirea 
prieteniei și solidarității țărilor 
socialiste in spirit-ul deplinei

contribuția adusă la

înaintate de pretutin-

această 
Nicolae

și con- 
conducătorii 
la diferi- 
s-a lărgit

contactele 
dintre 

state Și 
niveluri, 

de experiență in edifi-

egalități în drepturi, avantajului 
reciproc și Întrajutorării tovă
rășești. pentru afirmarea tot mai 
puternică a forței și influenței 
socialismului pe plan mondial.

In spiritul coexistentei paș
nice, pe baza deplinei egalități 
in drepturi, țara noastră dez
voltă relații cu țările in curs de 
dezvoltare, cu toate statele lu
mii. fără deosebire de orin- 
duirea lor socială. La baza aces
tor relații, România așază ferm 
principiile deplinei egalități in 
drepturi, respectării independen
tei și suveranității naționale, 
neamestecului in treburile in
terne și avantajului reciproc, ale 
renunțării la forță ș'i la 
nințarea cu forța.

Partidul Comunist 
acționează cu fermitate 
întărirea continuă a colaborării 
și solidarității cu forțele revolu
ționare, 
progresiste, 
imperialiste 
în 
rea 
ții, 
bertate socială și națională, pen
tru dreptul fiecărui ponor de 
a-și alege singur calea dezvoltă
rii sociale, fără nici un amestec 
din afară.

România socialistă, a spus în 
încheiere vorbitorul. receptivă 
la cerințele noi ale vieții, aduce 
o contribuție însemnată la re
zolvarea problemelor majore ale 
lumii contemporane. Ifiind per
manent preocupată de găsirea 
unor soluții în conformitate cu 
interesele vitale ale popoarelor, 
de a trăi in deplină securitate 
și pace, de a dezvolta neîngrădit 
colaborarea dintre ele. de a 
fructifica cuceririle cunoașterii 
pentru construirea unei vieți 
noi, mai drepte, libere si feri
cite. Este cel mai frumos si cel 
mai inalt. omagiu pe care do- 
porul si partidul nostru il aduc, 
cu ocazia acestei aniversări, lui 
Vladimir Ilici Lenin. 'este bilan
țul strălucit al realizărilor re
marcabile obținute în măreața 
ooeră de construcție a societă
ții socialiste multilateral dezvol
tate și de înaintare a României 
spre comunism, aportul deosebit 
al patriei noastre la creșterea 
prestigiului socialismului in 
lume, la promovarea nobilei 
cauze a păcii si colaborării in
ternaționale. a prieteniei și în
țelegerii intre toate popoarele 
lumii.

ame-

Român 
pentru

comuniste, 
democratice, 

de 
lupta pentru 
revoluționară 
pentru egalitate

socialiste, 
anti- 

pretutindeni, 
transforma- 
a societă- 

și li-

Ne aflăm in epoca optimă de 
insămințare a porumbului, cul
tură care deține peste jumătate 
din suprafața prevăzută a se 
semăna m această primăvară. 
Cu toate că vremea a fost in
stabilă, in unele județe — folo- 
sindu-se din plin fiecare oră și 
zi bună de lucru — porumbul 
a fost semănat pe 60—70 la sută 
din suprafețele planificate. Prin
tre acestea se află și județul 
Olt. unde, din cele peste 100 mii 
ha destinate acestei culturi, au 
fost realizate circa 70 de mii ha. 
Organizind temeinic munca pe 
echipe de mecanizatori, luind 
măsuri pentru aprovizionarea 
cu semințe la capătul tarlalelor 
și avind asigurat front larg de 
lucru pentru utilaje pe terenuri 
bine pregătite din vreme, 
unitățile agricole Brebeni 
Izvoarele, insărmnțatul porum
bului s-a încheiat. Procedind in 
același mod. cooperativele din 
consiliile intercooperatiste Ca
racal, Stoenești, Gâneasa. Drâgă- 
nești, Vlădila. Ștefan cel Mare 
au asigurate toate condițiile să 
finalizeze lucrarea în cel mai 
scurt timp. Secretarul organiza
ției de partid de la S.M.A. Ca
racal. Ilie Virjoi, remarcă an
gajarea responsabilă a tinerilor 
mecanizatori din unitate pentru 
efectuarea de calitate a lucrări
lor, respectarea agrotehnicii și a 
normelor de densitate la hectar 
pentru obținerea unor producții 
superioare în acest an. „Rezul
tatele bune obținute, ne spune 
tinărul Adrian Mareș, șeful ate
lierului mecanic, au la bază, în 
primul rind, grija deosebită cu 
care au fost revizuite și reglate 
utilajele, precum și o serie de 
adaptări' prin autoutilarț. Au 
fost realizate o serie de 
dispozitive mecanice, cum ar fi 
macarale pivotante pentru în
cărcare. descăccătpare auimpate 
și greifere cu șnec pentru în
grășăminte și semințe, fact care 
inlocuiește munca fizică a 10-12 
oameni, cu numai 2. sporind 
productivitatea lucrărilor inter
mediare pină la semănători". 
Cit privește activitatea in cimp, 
consemnăm participarea meca
nizatorilor. in schimburi pre
lungite și chiar două Schimburi 
pentru depășirea vitezelor 
nice planificate.

Preocupări susținute pe 
finalizării la însămințatul 
rumbulului pot fi intilnite T. ... 
zonele de nord ale județului. în 
consiliile intercooperatiste Stre- 
jești, Dobroteasa. Movila și 
Viatei, Aici, specialiștii urmăresc 
zilnic starea parcelelor și ime
diat. acolo unde pămintul se 
zvintă. tractoarele pornesc in. 
brazdă.

oprite pentru o verificare: den
sitatea hibridului simplu 400 
este de 57 140 boabe, adică, ți- 
nind cont de fertilitatea parce
lei. exact atit cit trebuie pentru 
a se obține 5 200 kg porumb 
boabe la hectar. După ce șeful 
de echipă Francisc Fischer face 
ultimele precizări privind vite
za de înaintare a tractoarelor, 
adincimea de incorporare a se
mințelor in sol. cele două se
mănători pornesc mai departe. 
Alături de ele. pe o altă tarla, 
alte 
rea

6 discuri execută pregăti- 
terenului.

ION DANCEA

palul front al muncii îl consti
tuie semănatul porumbului. ..În
cheind plantatul cartofilor pe 
cele 100 ha planificate, ne rela
tează tehnicianul Alexandru 
Szakacs. secretarul comitetului 
comunal Voivodeni al U.T.C., 
am trecut cu toate forțele la se
mănatul porumbului. Șase 
discuri pregătesc terenul, iar 
mecanizatorii Mihai David și 
Mihai Șanta continuă însămînța- 
tul. concomitent cu aplicarea 
erbicidelor".

Peste 1 200 hectare mai erau 
de semănat cu porumb ieri in u- 
ni:ățil° consiliului intercoopera- 
tist Ungheni. „Pentru accele
rarea lucrării s-a trecut la or
ganizarea muncii pe un front 
larg, ne informează inginerul 
Carol Jenikovski, președintele 
consiliului intercooperatist. 3 
semănători lucrează la C.A.P.

Vidrasău. 2 la C.A.P. Tin- 
mia. 3 la C.A.P. Crăciu- 
nești, 2 la C.A.P. Gh. Doja, 

2 la C.A.P. Ungheni, două la 
C.A.P. Comești. Avind în vede
re că o discuire și o grăpare ă 
întregii suprafețe destinată a- 
mintitei culturi s-a făcut, cele 
10 utilaje antrenate la pregătirea 
terenului asigură suficient front 
de lucru semănătorilor care a- 
ting o viteză zilnică de 180-200 
ha., astfel incit in cel mult 7—8 
zile vom încheia semănatul". 
I-am văzut, la lucru pe tinerii 
mecanizatori Vasile Moldovan, 
Ioan Șerban. Ioan Berta. Nicolae 
Pașca. Bela Vass. Anton Csiki. 
Eugen Farkaș. ..Lucrăm de di
mineață pină seara, ne declară 
Anton Szabo. Vom încheia la 
timp semănatul porumbului".

★ ★

in 
si

zil-

linia 
po- 

și in

ȘT. DORGOȘAN

După adunare, participanții au 
vizionat o expoziție omagială 
deschisă în holul Casei priete-

niei româno-sovietice. care ilus
trează viața și activitatea revo
luționară a lui V. I. Lenin.

★ ★

același prilej, la ca- 
prieteniei româno-sovie- 
din întreaga țară au fost

Cu 
sele 
tice
organizate expuneri, prezentări 
de filme documentare și expozi-

tii dedicate vieții' și activității 
marelui gînditor și conducător 
revoluționar, semnificației isto
rice a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie.

★ ★

Vineri 
Uniunii 
V. I. Drozdenko, a organizat, la 
sediul ambasadei, o întilnire 
prietenească cu prilejul celei 
de-a 107-a aniversări a nașterii 
lui V. I. Lenin.

Au participat tovarășii Emil 
Bobu. Leonte Răutu. Mihai 
Dalea. membri ai C.C. al P.C.R., 
ai conducerii unor

seara. ambasadorul 
Sovietice la București,

Cu prilejul celei 
aniversari' a nașterii

ministere,

★

de-a 107-a 
lui Vladimir 

Ilici Lenin, vineri dimineața a 
avut loc în Capitală solemnita
tea depunerii unor coroane de 
flori.

La Monumentul lui V. I. Le- 
nin. au fost depuse coroane de 
flori din partea Comitetului mu
nicipal București al P.C.R. și 

popular municipal. 
Ambasa- 

Sovietice la Bucu-

Consiliului 
precum și din_ partea 
dei Uniunii 
rești.

La solemnitate au luat parte

instituții centrale, organizații de 
masă și obștești, activiști de 
partid și de stat, generali și ofi
țeri superiori, ziariști.

Au luat parte, de asemenea, 
șefi ai unor misiuni diplomati
ce acreditați în țara noastră.

In
fost 
tare 
tății

Și 
tn 
de 
in

încheierea întilnirii. au 
prezentate filme documen- 
consacrate vieții și activi- 
lui V. I. Lenin.

★

reprezentanți 
municipal 
Consiliului 
Consiliului 
funcționari superiori 
nisterul Afacerilor Externe, ac
tiviști de partid și de stat, gene
rali și ofițeri superiori, nu
meroși oameni ai muncii.

Au fost de față V. I. Droz
denko. ambasadorul Uniunii So
vietice la București, și membri 
ai ambasadei.

A depus, de asemenea, jerbe 
de flori un, grup de pionieri.

ai Comitetului 
București al P.C.R., 
popular municipal, 
general A.R.L.U.S., 

din Mi-

Deși a început cu oarecare 
înțirziere. datorită temperaturii 
scăzute din ultimele zile, semă
natul porumbului în județul 
Timiș se desfășoară in aceste 
zile’ cu o intensitate maximă. 
In cele 34 de consilii inter- 
cooperatiste. viteza zilnică de 
lucru se apropie de 10 000 ha. 
Ceea ce înseamnă că la sfirși- 
tul acestei luni se va putea 
consemna terminarea acestei lu
crări. Pledează în acest sens 
ritmurile zilnice înregistrate 
marile unități cultivatoare 
porumb. Astfel, la Cărpiniș.
prima zi de lucru s-au insămin- 
țat 570 ha, la Variaș 355, la Fibiș 
200. Dar nu numai despre ma
siva concentrare a eforturilor pe 
ogoarele județului Timiș se poa
te vorbi. Pretutindeni, se urmă
rește valorificarea optimă a tu
turor cunoștințelor acumulate de 
specialiști și mecanizatori de-a 
lungul măi multor ani de expe
riență. Este o situație caracte
ristică șl pentru C.A.P, Beci- 
cherecul Mic. Ziua de lucru în
cepe aici, pentru toată lumea, la 
ora 6 dimineața. Afară e incâ 
răcoare, dar inginerul șef. Do
rin Han, constată că tempera
tura solului este bună pentru 
semănat. După primul hectar 
insămînțat două SPC-6 sint

princi-

• MURES*
Pe ogoarele C.A.P. Miheșul de 

Cimpie. județul Mureș. MIRCEA BORDA

La I.A.S. Siliștea, județul Brăila se lucrează intens la. semănatul porumbului.
Foto : O. PLECAN

* și orientare turistica

PENTRU ÎNFLORIREA
SATULUI ROMÂNESC

(Urmare din pag. I)

In cadrul progra
mului de activități 
dedicat Centenaru
lui Independenței 
României, Comite
tul Central al U.T.C. 
— Biroul de Turism 
pentru Tineret orga
nizează, în zilele de 
7—8 mai 1977, in 
București (Pădurea 
Pustnicul — Bră- 
nești) etapa finală a 
acțiunii — concurs 
„Drumeție și orien
tare turistică", la 
care vor participa 
tineri din toate ju
dețele

rile acestui înalt forum al țărănimii adueîn- 
du-și. totodată, contribuția la perfecționarea 
muncii din agricultură prin valoroase propuneri 
constructive. Au fost stabilite astfel, obiectiv, 
principalele direcții, acțiunile prioritare către 
care trebuie îndreptată, prin fapte concrete. în
treaga energie și putere de muncă. Dealtfel, in 
Chemarea Congresului consiliilor de conducere 
ale unităților agricole socialiste, al întregii tă- 
rănimi, adresată oamenilor muncii de pe ogoare 
se spune : „Să acționăm cu întreaga noastră pri
cepere și putere de muncă pentru a transpune 
întocmai in viață indicațiile și orientările cu
prinse în Expunerea prezentată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru a asigura progresul 
Si mai puternic al agriculturii românești, pentru 
a obține producții agricole sporite și creșterea, 
pe această bază, a propriei noastre bunăstări, un 
nivel tot mai inalt de viață întregului nostru 
popor". Prin extinderea suprafețelor cultivate cu 
griu și porumb și aplicarea agrotehnologiilor in
tensive, avind la dispoziție o puternică bază 
materială, soiuri și hibrizi de înaltă productivi
tate. sint create toate condițiile obținerii la sfir- 
șitul acestui cincinal a unei recolte anuale de 
peste 23 milioane tone cereale. Cu aceeași cla
ritate sint conturate și măsurile pentru sporirea 
producțiilor In legumicultura — pentru obține
rea a 4.7 milioane tonș. prin extinderea serelor, 
solariilor și a culturilor succesive — viticultură 
și pomicultură — unde se preconizează realiza
rea a peste 2.410 milioane tone fructe și aproape 
2 milioane tone struguri pină în 1980. Pămintul, 
avuția națională cea mai de preț, trebuie folosit 
cu mai multă chibzuință, mai mult spirit gos
podăresc, concomitent cu realizarea amplului 
program de îmbunătățiri funciare, ce cuprinde 
extinderea irigațiilor, combaterea excesului de 
umiditate și a eroziunii. Sarcini majore revin și 
lucrătorilor din domeniul zootehniei. unde, 
prin ameliorări susținute ale raselor, creșterea 
efectivelor de animale — îndeosebi ovine și 
bovine — precum și furajarea rațională vor 
crește simțitor producțiile, eficiența economică 
a acestui sector. In vederea satisfacerii in con
diții superioare a nevoilor de consum ale popu
lației și a cerințelor industriei prelucrătoare, se 
arată în Hotărîrea congresului, va trebui asigu
rată sporirea producției de 1.5 ori la carne. 1.8 
ori la lapte, cu 35 Ia sută la ouă. de 1.8 ori la 
lină. Au fost stabilite la acest congres forme și 
modalități concrete de acțiune pentru sporirea 
contribuției la producția agricolă a zonelor ne- 
cooperativizate. S-a accentuat rolul deosebit 
care revine specialiștilor, cercetării agricole, mai 
ferm angajată in soluționarea problemelor esen
țiale ale dezvoltării agriculturii noastre, ale 
creșterii producției in toate domeniile. „Depinde 
de munca și priceperea oamenilor muncii de Ia 
sate, a întregii noastre țărănimi ca acest măreț 
program, stabilit de partid, să se concretizeze in 
viată, să devină realitate vie pe pămintul pa
triei noastre", se spune în Hotărîrea congresu
lui. aceasta constituind o garanție sigură a rea-t 
Uzării integrale a programului de dezvoltare a 
agriculturii, de înflorire a satului românesc.

Pornind de la mărețele sarcini care revin a- 
cestui sector de bază ăl economiei naționale, de 
care depinde in bună măsură progresul întregii

al socialiamului și comunismului.

planului de iri- 
celelalte lucrări 
de îmbunătățiri 
si initiative ale

societăți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat 
tinerei generații de la sate chemarea de a îm
brățișa cu elan diferitela meserii ale agriculturii, 
de a rămine in comune nentru a contribui, ală
turi de părinți, la înfăptuirea programului de 
dezvoltare si modernizare a agriculturii, de ridi
care a nivelului de civilizație materială și spi
rituală a satului. Perspectiva luminoasă deschi
să agriculturii, satului românesc in general prin 
acest cuprinzător program, pune în fata tinere
tului din mediul rural sarcini de o deosebită va
loare și însemnătate practică. Acum este rîndul 
faptelor concrete de muncă și inițiativă utecistă. 
pentru că nu există domeniu al agriculturii în 
care forța, competența și elanul revoluționar al 
tinerilor să nu se regăsească plenar, ca făurito^ 
de nădejde
Sint create. în acest sens, toate condițiile. Minu
natele tradiții de muncă ale brigadierilor pe 
șantierele de îmbunătățiri funciare, locale și na
ționale. pot fi ridicate pe noi culmi de împli
nire prin participarea activă si responsabilă la 
realizarea pină în anul 1980 a 
gare pe 3 milioane hectare, la 
cuprinse în programul național 
funciare. Numeroaselor acțiuni
organizațiilor U.T.C. din mai multe județe ale 
țării pentru recrutarea si calificarea necesarului 
de forță de muncă in exploatarea si întreținerea 
amenajărilor, li se cer adăugate noi forme pro
prii de calificare in meseriile agriculturii mo
derne ca o dovadă a înțelegerii de către gene
rația noastră a rolului pentru transformarea 
muncii de pe ogoare intr-o variantă industrială, 
însușirea de către tineri a agrotehnologiilor ști
ințifice de cultivare a cerealelor, plantelor teh
nice. legumelor, viței de vie și livezilor, precum 
și a metodelor de creștere intensivă a animale
lor. extinderea soluțiilor oferite de tinerii cerce
tători. vor contribui hotăritor la sporirea produc
țiilor in fiecare unitate si realizarea pe- ansamblu 
a programului unitar privind dezvoltarea agri
culturii in acest cincinal. Beneficiind de utilaje 
tot mai complexe, tot mai perfecționate și trac
toare de capacități sporite, tinerilor mecanizatori 
le revine sarcina efectuării la. timp și în condiții 
de calitate superioară a lucrărilor agricole, folo
sirea la capacitate maximă și întreținerea cores
punzătoare a parcului de mașini. Răspunderi 
sporite revin in același timp tinerilor, organiza
țiilor U.T.’C. din întreprinderile agricole de stat, 
datori să asigure, printr-o riguroasă planificare 
a muncii, după criterii științifice, transformarea 
acestora în unități model de organizare a pro
ducției agricole. Totodată, sarcini majore revin și 
țărănimii din zona necooperativizată în ceea ce 
privește creșterea contribuției lor la dezvoltarea 
producției vegetale și animale. Aici, și nu numai 
aici, un număr tot mai mare de specialiști tineri 
vor trebui să ia parte activă la constituirea aso
ciațiilor de nomicul tori și crescători de animale, 
la extinderea mecanizării prin înființarea de 
secții speciale, să asigure o îndrumare tehnică 
de înaltă calificare. Minunatele condiții de în
vățătură. de pregătire profesională, pentru mun
că și viață, create generației noastre, pot fi 
răsplătite numai prin prezența nemijlocită a 
specialiștilor, a intelectualilor tineri în mijlocul 
țăranilor, în satul românesc, pentru ridicarea 
lui pe noi trepte de înflorire economică și spi
rituală.
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TELEGRAMĂ
Doamnei ELENA CEAUȘESCU

Am fqșt informată de cătț-e reprezentantul diplomatic al țării 
dumneavoastră la Luxemburg despre catastrofa provocată de cutre
mur. Sînț plină de admirație pentru ceea ce ați întreprins pentru 
reconstruirea țării dumneavoastră.

Cele mai bune urări și încurajări dumneavoastră și colaborato
rilor dumneavoastră.

LILIANE THORN-PETIT

Vineri după-amiază, șefii mi
siunilor diplomatice acreditați în 
tara noastră, alți membri ai 
corpului diplomatic, împreună cu 
soțiile, au făcut, la invitația 
primarului general al Capitalei, 
o. vizită la magazinul universal 
Bucur-Obor.

La vizită au luat parte Ion 
Dincă. primarul general al Capi
talei, Janos Fazekas. viceprim- 
ministru al guvernului, ministrul 
comerțului interior. Stefan An
drei. membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R., George Maco- 
vescu, ministrul afacerilor ex
terne. Cornel Pacoste, adjunct 
al ministrului afacerilor externe.

Au participat, de asemenea, 
corespondenți ai presei străine 
acreditați la București.

în cursul vizitei, oaspeții au 
apreciat modul cum a fost con
ceput și realizat acest magazin, 
varietatea și calitatea mărfurilor 
expuse spre vinzare.

Vineri a fost semnat la Bucu
rești Protocolul privind colabo

rarea tehnico-ștîințifică pe anii 
1977—1978 intre Ministerul Agri
culturii și Industriei Alimentare 
și Comitetul Federal pentru A- 
gricultură ai R.S.F. Iugoslavia. 
Documentul prevede continuarea 
unor cercetări științifice pe teme 
de interes comun in domeniile 
ameliorării si producerii de se
mințe pentru unele culturi agri
cole. stabilirea de contacte di
recte intre unități de producție 
și cercetare științifică.

Cu acest prilej, tovarășul An
gelo Miculescu. viceprim-minis- 
tru al guvernului, ministrul a- 
griculturii și industriei alimen
tare. a primit delegația Comite
tului Federal pentru Agricultură 
al R.S.F.I.. condusă de D. Rad- 
manovici, consilier general al 
comitetului.

La semnare și convorbiri a fost 
prezent Petar Dodik. ambasado
rul R.S.F. Iugoslavia la Bucu
rești.

La București a fost semnat 
vineri planul de colaborare pe 
perioada 19 l i—1980 intre Minis

terul Agriculturii si Industriei 
Alimentare și Centrala Uniona
lă pentru Producerea Mașinilor 
și Mecanizarea Agriculturii de 
pe lingă Consiliul de Miniștri al 
U.R.S.S.. care prevede realizarea 
în colaborare a unor cercetări 
Stimțifice in proiectarea și pro
ducerea de mașini agricole, pre
cum și schimbul de modele de 
utilaje agricole.

în aceeași zi. tovarășul An
gelo Miculescu a primit delega
ția Centralei Unionale pentru 
Producerea Mașinilor si Meca
nizarea Agriculturii de De lingă 
Consiliul de Miniștri al U.R.S.S.. 
condusă de L. Korbut, vicepre
ședinte al centralei.

La invitația Comitetului foș
tilor luptători antifasciști din 
R.S.R.. o delegație a Comitetului 
luptătorilor din rezistenta an
tifascistă d:n R.D.G.. condusă 
de Fritz Renter, v.repreședinte. 
a făcut o vizită in Romania intre 
17 și 22 aprihe ax.

Delegația a avut convorbiri cu 
Nicolae Gutră. președtr.te. »: 
Nicofee Ciorotu. s-.cecreaedinte 
al Comitetului foștilor luptător-, 
antifasciști, și cu general-maior 
Constantin Buraia, secretar al 
Comitetului organizatoric al ve
teranilor din războrt: xr.r fas
cist. privind a~:vitatea orga
nizațiilor respective in susți
nerea politici partidelor si gu
vernelor lor tn realizarea secu
rității si cooperării etmopeae. a 
dezarmări: si a lugxei contra 
neonar.smulu; fi nrqfasrigsului.

Cu prilejul Zriei a
Repun.' ri: Pcrtuineze — sancr- 
sarea Bevotagtaî de La 23 anta 
1474 —. kwttatata r***ta peana 
relațiile culttxaje cu strămâta- 
tea a ancarnzat. vzseri dtxă-a- 
ntiază. ta Cașxialâ. o manifesta
re culturală.

ADA D.. Brașov : „Mă 
adresez curierului „De la 
om la om", cititorilor a- 
cestei rubrici și dumnea
voastră. tovarășe Băieșu, 
nu pentru a vă cere un 
sfat sau o povață, ci pen
tru a vi da sincer păre
rea in legătură cu „ca- 
rul" meu. Iată in citeva 
cuvinte despre ce este 
vorba. Eu sint elevă in 
nltimul an al liceului pe
dagogic din orașul meu, 
iar EL — căci trebuie să 
existe ți un el — este 
elev in ultimul an al li
nei școli de subofițeri din 
București. Avem aceeași 
v-.rsti. Ne-am cunoscut 
acum aproape 5 ani. 
..Erați copie’ ! veți spune. 
Da. eram cu adevărat co
pii. La început prietenia 
noastră a fost cit se poa
te de sinceră, o prietenie 
frițeasei, as putea spune. 
D-pă aproape va an ți 
jumătate prietenia cea 
atit de „frățească" — pe 
care o regret — s-a 
transformat rs dragoste 
tmceră fi ssiră.

El sastmea sus si tare 
că -să rvăețte ți eă atunci 
rină r« reni rremea — 
ertm prea msci — r.e rom 
căsători.

Ets. ceri H rpuresem 
ti-i tvbesc. nv prea a- 
reaaa incredere in ror- 
bele lui. astepcisd mereu 
_cecr*  ere sâ-—.i dove- 
iessei tsbtsvc tai inflâ- 
cămeâ. iată că dorsas a 
rănit. de*  «tac eesn. 
cind este prea tirzn. Si 
ra tpnz mas tarii care 
este icvoăt. tsarsie de

• CAMPIONATUL MON
DIAL DE HOCHEI PE 
GHEAȚA .grupa A) a con
tinuat vineri la Viena, Echipa 
U.R.S.S. a învins cu scorul 
tie 11—6 (2—0, 6—2. 3—4) se
lecționata Finlandei. In altă 
partidă, reprezentativa S.U.A. 
a dispus cu 7—2 (0—1, 4—1, 
3—0) de echipa României. De 
remarcat că echipa României 
a condus cu 2—0 pină în mi
nutul 25. Cele două puncte 
au fost realizate de Tureanu 
și Sgincă.

revelion am avut niște 
discuții foarte aprinse cu 
tatăl lui. Acesta susținea 
o serie de lucruri neade
vărate la care eu i-am 
replicat cu cuvinte care 
se pare că l-au durut — 
adevărul supără pe om ! 
Recunosc că am fost pu
țin obraznică cu tatăl 
lui, dar ceea ce susține 
dinsul că am spus este 
intr-adevăr oribil — ri
dică susține sus și tare 
că l-am jignit pe EL 
spunind un cuvint foarte 
murdar. Nici pe departe. 
Acum, de la acest cu
vint — minciună, de fapt
— a pornit totul.

Cu toate acestea, el mi-a 
dovedit că mă iubește cu 
adevărat venind la reve
lion cu mine, deși părin
ții i-au interzis. Am fost 
fericită o zi ți jumătate
— atit cit a stat cu mine 
la revelion, intr-o altă 
localitate. Acum aveam 
acel ceva ți puteam să-l 
iubesc cu toată suflarea 
mea ți cu toată ființa 
mea. fără teamă că voi 
fi părăsită. Dar acum 
n-am ințelat ! A plecat 
fără vreun cuvint. cind 
s-a terminat vacanța, a 
plecat fără să-mi spună 
o vorbă, ca un laț cai’b 
fuge de adevăr. Apoi sni-a 
scris că ii crede pe pă
rinții lui ți ci dacă nrs 
mă duc la ei să-mi cer 
iertare — pentru ceea ce 
de fapt «u făptvițem — 
mi va părăsi. Am fost la 
el acasă țt le-am spus 
părinților săi că nu am 
<fe ce »c-mi cer iertare.

plecînd apoi foarte calmă 
și fiind foarte politicoasă.

M-a părăsit ! Oare are 
dreptate ? !! ! Tatăl lui 
acum doi ani m-a jignit 
f.f. profund, dar eu nu

dragostea noastră. Dar 
azi, pentru o minciună, 
el să renunțe la tot ? !! !

Acum vă întreb pe 
dumneavoastră : EL A 
GREȘIT? Sau AM GRE-

CURIERUL NOSTRU DE SÎM8ÂTÂ

UHll
de Ion Băieșu

l-am părăsit, deți ți mie 
mi s-a cerut acest lucru 
atunci. Apoi ai mei și-au 
dat seama că ne iubim 
și nu au vrut să strice

ȘIT EU ? Spuneți: nu-i 
aceasta o copilăție ? Să 
te desparți pentru un cu
vint ? ! ! 1‘.

La mijloc e o criză a orgoliilor. în astfel de împre
jurări eu cred că trebuie să cedeze cel mai înțelept 
și lucid. Fiți dv. aceasta !

S. O.. Roznov : .Sint 
elev, am numai 16 ani. 
Poate veți spune că e 
prea devreme pentru ca 
si mă gindesc la dragos
te. Poate ața este, dar 
vă asigur că am suferit 
mult din cauza dragostei.

Am cunoscut intii o 
fază. cu care aț șrjtea

spune că eram prieten. 
Eram colegi de clasă. 
Cu toate că locuiam la 
mare distanță, mă du
ceam la ea, ne pregăteam 
temele impreună, ne des
tram. După aceea, am 
inceput să-mi dau seama 
ca nu tini eu dacă nu o 
văd intr-o zi. Nu am

știut cum să definesc 
sentimentul care mă în
cerca atunci cînd nu eram 
alături de ea. într-o bună 
zi, ea s-a îmbolnăvit și 
a fost internată in spital. 
Se spunea că este bolna
vă grav. A fost ca un 
trăsnet. Dar medicina a 
salvat-o. într-o zi. pe 
cînd mă aflam la ea, 
mi-am dat seama că fata 
mă privea intr-un fel 
ciudat, cu o curiozitate 
plină de farmec. Apoi 
deodată sare de gitul 
meu și-mi spune : „Te 
iubesc !“. De-abia atunci 
mi-am dat seama că și eu 
o iubeam de fapt. Totul 
a luat o nouă turnură, 
totul s-a modificat intre 
noi. Ne simțeam mai 
apropiați unul de celă
lalt. Ne făceam declara
ții unul celuilalt, dansam, 
ascultam muzică. Dar. 
iată că anul școlar al 
clasei a VllI-a a luat 
sfirțit. Ea a plecat in ta
bără. iar eu am rămas 
acasă, chinuit de singu
rătate. Așteptam nerăb
dător reîntoarcerea ei. Și 
iată că intr-o zi ea a re
venit. Dar. cind m-am 
dus la ea, m-a dat afară. 
Cite nopți de coșmar, cite 
zile de rătăcire ! Pină la 
urmă m-am consolat cu 
gindul că m-a părăsit 
pentru totdeauna.

Apoi am cunoscut mai 
multe fete, dar numai 
una dintre ele mi-a re
deșteptat sentimentul de

dragoste distrus de cea 
care m-a părăsit, care 
m-a înșelat, aș putea 
spune, prima dată.

De la bun început am 
hotărît să-mi repar gre
șelile pe care bănuiam că 
le-am făcut în trecut. 
Așa că eram foarte reți
nut. Am compus pentru 
ea mai multe poezii mai 
mult sau mai puțin reu
șite. Cum in cursul săp
tămânii aveam cursuri ți 
eu și ea, am hotărît să o 
rog ca duminica să ne 
dăm întilnire. în prima 
duminică nu a venit mo- 
tivind că a fost bolnavă. 
Am luat de bune cele 
spuse de ea. A doua du
minică nu a venit. A mo
tivat că, pe cind se îm
brăca, i-au sosit niște 
rude, și de aceea nu a 
venit. Apoi ne-am certat 
și ea m-a părăsit.

De nu știu cite ori 
m-am întrebat care este 
cauza acestei noi decep
ții. Nu am reușit să gă
sesc un răspuns. Vedeți 
dv., eu sint un om care-și 
dorește o prietenie since
ră, fără ascunzișuri. Poa
te că am greșit și eu ; nu 
știu. Dar am suferit mult 
din cauza acestor decep
ții.

Acum am 
fată care, 
mi-am dat
la mine. Nu știu ce să 
fac. Mi-e frică de o nouă 
decepție. Dv. ce mă sfă- 
tuiți ?“

cunoscut o 
după cite 
seama, tine

Păstrați-vă firea și nu vă faceți un scut de apărare 
din prima deziluzie. Tinerețea este, prin excelență, 
virsta încrederii. Fiți optimist !

încheierea lucrărilor Seminarului internațional

studențesc privind
„Formarea cadrelor naționale — factor
important in lichidarea subdezvoltării, 

în asigurarea progresului economic și social"

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT
AVANCRONICA ETAPEI

LIMBA NEVORBITĂ A FOTBALULUI

Vineri ș-au încheiat, Ia Bucu
rești, lucrările seminarului bila
teral cu tema : „Formarea ca
drelor naționale, factor impor
tant în lichidarea subdezvoltării, 
în asigurarea progresului eco
nomic și serial", organizat de 
Uniunea Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România. Centrul 
de cercetări pentru problemele 
tineretului și Uniunea Studenți
lor pe întreaga Africă.

în cadrul seminarului au con
tinuat dezbaterile la temele „Ro

Opinii
Kwamena Acquuah, secretar 

al Uniunii Studenților pe în
treaga Africă : Prin politica pe 
care o promovează, prin expe
riența pe care a acumulat-o în 
decursul anilor, România socia
listă a avut și are o însemnată 
contribuție în lupta ce se poar
tă pe plan mondial pentru eli
minarea subdezvoltării. pentru 
ajutorarea țărilor rămase în 
urmă din punct de vedere eco- 
mic, pentru înfăptuirea unei 
noi ordini economice interna
ționale. Un exemplu concludent, 
mă refer la acesta fiindcă dis
cutăm despre problema formă
rii cadrelor, este acela că în 
România învață în prezent pes
te 4 000 de studenți africani. 
Este un ajutor prețios fiindcă 
acești tineri, în țările lor, se vor 
angaja cu toate forțele pentru 
progresul economico-social.

Țara dumneavoastră ne oferă,’ 
In același timp, un exemplu 
mobilizator. într-o perioadă de 
numai 30 de ani in România 
s-au produs schimbări funda
mentale. Intre acestea trebuie 
să amintesc, desigur, ampla 
dezvoltare pe care a cunoscut-o 
învățămîntul. Cunoscînd expe
riența bogată a României în a- 
cest domeniu, putem afirma că 
seminarul la care participăm 
constituie pentru noi un foarte 
util și binevenit prilej de a 
afla lucruri noi, interesante și 
utile.

Bolanzi Gerard, reprezentant 
al Uniunii Tineretului Socialist 
Congolez : în momentul actual, 
o problemă primordială pentru 
noi o constituie consolidarea in
dependenței economice. Acest 
lucru nu poate fi însă realizat 
decit atunci cînd dispunem de 
cadre naționale de specialiști, 
bine pregătite, care să promo
veze progresul tehnic, eă lu
creze cu competență în toate 
domeniile vieții economico-so- 
ciaile.. în această direcție, doresc 
să subliniez sprijinul pe care 
România îl acordă țării mele, 
poporului meu, în formarea ca
drelor, buna pregătire pe care 
studenții congolezi o realizează 
în amfiteatrele românești. Este 
un adevărat exemplu de în
trajutorare între două țări în 
curs de dezvoltare. Nu putem 

lul și activitatea studenților, a 
organizațiilor lor in perfecrior.s- 
rea și modernizarea invâțâ—.-.- 
tului. corespunzător exigențelor 
dezvoltării economice și sooaje 
ale .fiecărui popor- șt ..Coopera
rea și solidar.--s-.ea intezfSKuaa- 
iă a studenților în procesul de*  
formare a cadrelor naționale, i» 
accelerarea progresului țărilor 
în curs de dezvoltare".

Seminarul s-a desfășurat in
tr-o atmosferă caldă, prieteneas

ale participanților
Cate încă sub jugul oocrinației 
coloniale. în tara mea hocâri-

fi însă de acord cu practica 
furtului de inteligență la care 
recurg o serie de țări occiden
tale. Este un act profund 
inechitabil din două puncte de 
vedere : în primul rind. specia
liștii africani care lucrează in 
țările capitaliste dezvoltate sint 
mai prost plătiți, la același ni
vel de pregătire, decit specia
liștii autohtoni. Apoi, cind se 
știe cită nevoie avem de cadre, 
atragerea specialiștilor nu face 
decit să submineze eforturile 
noastre de dezvoltare indepen
dentă, să perpetueze dependen
ța noastră economică de res
pectivele țări.

Apreciez ca deosebit de util 
seminarul nostru, el constituind 
o expresie a preocupărilor co
mune ale studenților din Româ
nia și din Africa, a dorinței lor 
comune de edificare a unei lumi 
guvernate de principii noi, de 
dreptate și echitate.

John Kumwembe, președin
tele Organizației Studenților de 
la Universitatea din Dar Es 
Salaam, Tanzania : Consider ca 
extrem de oportun acest semi
nar. Formarea cadrelor de spe
cialiști este unul dintre factorii 
principali care pot să contribuie 
la lichidarea subdezvoltării, la 
asigurarea progresului econo
mic și social al popoarelor. Ti
nerele 6tate independente afri
cane resimt cu acuitate acest 
imperativ. Tocmai de aceea sint 
foarte interesat de cele ce se 
discută aici, la București. Pen
tru noi este important să cu
noaștem și alte experiențe din 
domeniul formării cadrelor, cu 
atît mai mult experiența Româ
niei, țară socialistă și. in ace
lași timp, în curs de dezvoltare, 
care se poate mîndri cu reali
zări de seamă in dezvoltarea si 
planificarea invățămîntului, in 
formarea cadrelor naționale ne
cesare progresului său econo
mico-social.

Sackey Namugongo, secre
tar al Secției pentru studenți 
de pe lingă Organizația Poporu
lui din Africa de Sud-Vest 
— SWAPO : Seminarul la care 
particip are o semnificație deo
sebită pentru toți cei care iau 
parte la lucrări, dar cu atît mai 
mult pentru noi cei care venim 
din Namibia, una din țările a- 

că. reiimnrtre-ee an lart «c*.  ■■sb 
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eottstrucriv
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der.tDor pe ir.rieaza Afocâ K-aa 
manifestat toedaritatea esefor- 
scrJe de ~uneă eroică i-.zre- 
prmse de pcoorn' ci correct', 
român. ia vederea Wllui ării 
urmărilor oateraicilaă seism 
care a afectat țara noastră, pen
tru as.r-rarea înaintării neabă
tute a Româncei socialiste pe ca
lea civilizației și progresului

l ■Al ă O • AJC»

este ce a se angaja cu toate 
forțele în lupta întregului po
por namibîan împotriva asupri
torilor străini, pentru obținerea, 
cit mai eurind posibil, a inde
pendenței. Luptăm, dar in ace
lași timp ne pregătim să deve
nim acele cadre de nădejde de 
care tara mea va avea atita ne
voie în momentul cuceririi li
bertății sale. Am venit la Bucu
rești animați de dorința de a 
afla cit mai multe lucruri, de a 
cunoaște pe larg experiența 
României și a celorlalți pârti
ei pan ți in vastul efort pe care-1 
presupune crearea cadrelor na
ționale de specialiști.

Elena Beldica, membru al 
Comitetului Executiv al Consi
liului U.AS.C.R. : Acest semi
nar se înscrie pe linia preocu
părilor organizației noastre, a 
întregului tineret roman, de- în
tărire a relațiilor de cooperare 
cu organizațiile studențești re
voluționare, progresiste și de
mocratice de pretutindeni, in 
vederea realizării unui larg 
front comun de luptă împotriva 
politicii imperialiste. neocolo- 
nialiste. de forță și dictat, pen
tru edificarea unei noi ordini 
economice mondiale. Am avut 
prilejul să cunoaștem preocu
pările. problemele care con
fruntă tinerele state africane, 
în curs de dezvoltare, tineretul 
acestor țări, in eforturile depu
se pentru depășirea stării de 
subdezvoltare, pentru cucerirea 
unei adevărate independente 
economice. în acest sens, după 
cum a rezultat din dezbateri, 
formarea cadrelor proprii con
stituie o oroblemă vitală, de ea 
depinzind in ultimă instanță 
infăpriiirea programelor meni
te să impulsioneze progresul 
economico-social al țărilor în 
curs de dezvoltare. Doresc să 
remarc atmosfera deschisă, 
constructivă, prietenească, spi
ritul de cooperare in care s-au 
desfășurat lucrările ^eminaru- 
rului. numeroasele puncte de 
vedere comune care s-au evi
dențiat in decursul dezbaterilor.

Opinii consemnate de 
AUREL PERVA
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Sigur ci pentru jocul de ta 
Zagreb se impun retusări de 
foid și de formă, chiar daci 
«fi*  cele 33 de intilnin dispusate 
din 1922 ți piuă acum, noi cm 
âțtigat de 15 ori. iar partenerii 
•noștri numai de 12. In jocurile 
trboale. prietenri noțtri «e rre- 
t«*ză  de ede ata; atălte ori alt
fel ți nu vor ezita să o focă si 
acnm, cfnd prp-remerej le este 
favorabili, iar șansa le-a tatins. 
mina pe care le-o refuzase la 
Sev.lla.
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BOX: „Centura de aur“ ROMÂNII
AU DOMINAT „SEMIFINALELE^

Meciuri extrem de spectacu
loase în cele două reuniuni 
semifinale, meciuri echilibrate 
in care boxerii români s-au im
pus prin pregătirea lor superi
oară. Dacă in galele precedente 
semifinalelor multi dintre re
prezentanții noștri nu ne dădu
seră depline satisfacții, iată că 
vineri, ei au dominat „semifi
nalele*,  reușind să învingă ad
versari valoroși. Brâileanul 
Niță Robu a boxat magistral in 
compania cubanezului Hector 
Ramirez care, in repriza a treia, 
a și fost numărat de două ori. 
Celălalt reprezentant al nostru 
la categoria ..muscă", Ibrahim 
Faredin a avut un meci foarte 
greu cu campionul Venezuelei. 
Armando Guevara, un boxer 
tehnic, mobil, posesor al unui 
stil de luptă bătăios. Faredin a 
fost vădit incomodat de acțiu
nile ofensive ale venezueleanu- 
lui. nereușind, minute întregi. 
să-1 contracareze eficace. Cam
pionul român ni s-a părut mai 
puțin proaspăt și nu a reeditat 
comportarea excepțională din 
gala precedentă în care-I depă
șise Ia puncte pe campionul 
sovietic Tkacenko. Meciul său 
cu Niță Robu credem că va fi 
unul dintre primele ..capete de 
afiș“ ale galei finale. Tudor 
Titi, pe linia bunei sale evoluții 
din acest turneu, l-a depășit 
clar pe Mihai Ploieșteanu. în 
întilnirea finală cu Constantin 
Buzdugeanu. el are șanse evi
dente de a-și depune candida
tura de titular al lotului natio
nal la categoria ..pană". La ria
dul său. Constantin Buzdugeanu 
a dispus la puncte, după un 
meci frumos, de vest-germanul 

r.le ax «tmtarreie lor ascuns de 
edevâr. pe care oamenn care 
fetesc de mici cu acest joc ta 
ruflrt U ț>*  nxaMi pentru e- 
Este, dbca rretr, irmha secvrin- 
tă a fatbaluius. Dar dacă fi se 
intimpCd să na ascalfi de acest 
glas ai -sj;* -»': mrenoore — 
frrea xmaxă fn*d  des minată 
spre hazard — pași trei taeedse: 
curmeie lai Doare : Jiu ezssti 
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zilelor de fericire, ta zilele de 
resmție S; isuno f octetatai 
e pini de succescsnee acestor 
zile. Ocmerm. tată. Ie rașxțrtă^.

După o tanpă. prea lungă 
trerupere, campronatsl se reia. 
De fapt ne-«m antrenat patru 
luni pentru a juca trei meciuri 
de campionat. jinduim după 
continuitatea altora in dispu
tarea competițiilor dar, acestui 
fruct ușor de cules ii ridicăm 
noi cu o mină craca, pentru a 
nu-l putea culege.

în București, două partide : 
Sleauc-A-S-A. Tg. Mureș și Pro- 
gresui-Politehnica lăți. Pe sta
dionul Ghencea. gazdele sint 
victorioase, sigure in intilnirile 
ea murețenri. iar acum grade- 
nele s-au obișnuit ți iubesc pa
șii lui Dumitru ți Iorddnescu. 
Ieșenii se tor bate pentru punc
te ți nu este exclus să le ad
judece. Rapidul trebuie să ciș- 
tige la Galați, dar este greu, 
localnicii jucind acum cu mult

Klaus Dieter Ott (creditat anul 
acesta cu două victorii asupra 
campionului țării noastre — 
Marian Lazăr). Și, pentru că a 
venit vorba de campionii țării, 
vom sublinia că mulți dintre ei 
s-au prezentat la acest turneu 
cu o pregătire sumară, nesatis
făcătoare. părăsind ringul în
vinși. Iată, de exemplu. Ion 
Mantu. deținătorul titlului 
..semiușoară" nu a reușit să se 
impună in fața musceleanului 
Vlad Gheorghe.

Finala la categoria „mijlocie11 
se va disputa între doi români: 
Alexandru Tirboi și Ion Miron. 
Tirboi a cîștigat la puncte me
ciul cu Gheorghe Muraru (un 
tinăr boxer cu evidente posibi
lități de progres), iar tinărul 
Ion Miron s-a impus în fața 
rutinatului Sandu Tîrîlă după 
un meci in care ambii boxeri 
au făcută multă risipă de ener
gie. La categoria „semigrea" 
Ion Gyorfi a dispus prin aban
don in repriza a doua de Du
mitru Micu. El îl va întîlni în 
finală, într-o partidă care se a- 
nunță dificilă, pe polonezul Ja
nos Czerniszweschi.

Gala finală va avea loc du
minică dimineața la ora 10.00 
în Palatul sporturilor și culturii.

T. POGOCEANU
★

Aseară pe ringul Palatului spor
turilor șl culturii, în ultima gală 
a semifinalelor „Centurii de aur" 
la box, au fost cunoșcuți cei 22 
de linaliști al tradiționalei com
petiții. aflată la cea de-a 6-a edi
ție. Tinărul pugilist metalurgist 
Ion Budușan (cat. ușoară) a reu
șit să-l învingă la puncte pe II- 
demar Paisan (Venezuela), care 
cu o zi înainte cîștigase în fața 

mal bine decit ta prima parte 
a cemp-.onatuiui ta care și-au 
semnat sentința. Stndextri bucu- 
reșteni joacă la Craiova, unde 
se vor tatilni două concepții 
dsferxe. Indsferem de cel cere 
va cițtsga — protatal oamenii 
iu: Teașcă — gindu—.ie fiecă
ruia mentă respectate. Jucătorii 
ta; F. C. Btaor acuză de multe 
ori o teamă ta țața echipei ăm 
Arad, născută dm permutările 
de jucuior. dmtre aceste clu
buri. Băsetii lui Cosmoc vor 
eăg9pa aalâzi. Ca dispeceri ds 
tc'tc lui Dobrin ți Radu Nun- 
soesller. argeșenii ți lusnedore- 
bii stai faronți in fața timișo
renilor ți băcăuanilor. Mircea 
Constantmescu se va apăra de- 
zinvolt in fața fostului dinamo- 
rist, apelind ți la experiența 
canonadelor de la remmy. Du- 
mitrache mi-a spus că noua sa 
echipă joacă atunci cind vrea 
fotbalul total. O va face la 
Reșița ? Chiar dacă nu i-am vă
zut „trupa“, pe „MOPSUL" îl 
cred orice mi-ar spune ! Cea 
mai dramatică intilnire se dis
pută pe litoral, unde o posibilă 
victorie a lui Dinamo poate 
duce definitiv in Divizia B „e- 
chipa Mării". Dinamo este o 
echipă cu suflet, dar jucătorii 
țin mai mult la propriile obiec
tive.

CORNEL DINU

lui Calistrat Cuțov. Intr-o parti
dă extrem de spectaculoasă, în 
cursul căreia s-au schimbat lovi
turi dure, „semimijlociul" I. Vla
dimir a obținut decizia la puncte 
in meciul cu C. Hoduț. în cele 
două partide ale „greilor" Mircea 
Simon l-a învins prin abandon în 
prima repriză pe G. Axente, iar 
Igor Vîsoțki (U.R.S.S.) I-a între
cut la puncte cu o decizie de 4—1 
pe cubanezul A. Millian.

Celelalte rezultate tehnice în
registrate : cat. semimuscă (48 kg) 
Al. Turei b.p. I. Ștefănescu : 
R. Cosma b.p. S Berfold (Cuba); 
cat. cocoș (54 kg) F. Pak 
(U.R.S.S.) b.p. N. Popa ; A. Horta 
(Cuba) b.p. N. Trujillo (Venezue
la) ; cat. ușoară (63.500 kg) Si- 
mion Cuțov b.p. FI. Ghiță ; cat. 
semimijlocie (67 kg) V.' Cicu b.p. 
M. Ungureanu ; cat. mijlocie 
(75 kg) I. Răducu b. neprezenta- 
re pe Șt. Florea (accidentat); L. F. 
Martinez (Cuba) b.p. V. Silaghi.

Finalele „Centurii de aur" se 
vor desfășura duminică de la ora 
10,00 pe ringul Palatului sporturi
lor și culturii.

Cărți noi
Biblioteca județeană Constan

ța, cu o medie de peste 500 de 
cititori pe zi, cuprinde in zestrea 
sa de cărți citeva interesante 
rarități. Printre acestea se nu
mără: învățăturile lui Neagoe 
Basarab către fiul său Teodosie" 
(1843), Anton Pann — „Culegeri 
de pr over buri" (1847), Iancu Vâ- 
cârescu — „Colecțiune de poe- 
sii" (1848") ; August Treboniu 
Laurian — „Tentamon criticum" 
(1840). (Lucian Cristea).

Metode numerice
în Editura tehnică a apărut 

lucrarea „Metode numerice 
in algebra liniară", semnată 
de Cerchez Mihu. Volumul 
se adresează elevilor de la 
liceele de informatică, eco
nomice și tehnice, profeso
rilor din învățămîntul liceal, 
programatorilor, informati- 
cienilor, tehnicienilor șl este, 
de asemenea, util și specia
liștilor care aplică matema
tica în econocie. (F.L.)

AZI, ACUM 100 DE ANI
în urma ruperii legăturilor diplomatice cu Poarta otomană. 

Ministerul de Externe al Turciei anunțase guvernul român că 
Agenția diplomatică română din Constantinopol își încetează ac
tivitatea. Această acțiune nu schimbase, de fapt, aspectul lu
crurilor sub raport militar. Ca de obicei in ultima vreme artile
ria otomană își manifestă agresivitatea. Bateriile aflate pe malul 
drept al Dunării deschid foeul asupra unor vase comerciale ro
mânești care navigau pe fluviu. Salvele provocatoare obligă na
vele noastre să se retragă ureînd pe apa Jiului. Nu e vorba decit 
de o simplă manevră prudentă. Intr-o scrisoare adresată tatălui 
său. domnitorul Carol aprecia la 23 aprilie că „spiritul armatei 
noastre este excelent" și că un mare număr de tineri care au 
intrat ca voluntari in armată „ard de nerăbdare d-a primi bo
tezul focului".

La Muzeul literaturii române
în cadrul „Primăverii cul

turale bucureștene", program 
ce include un vast reperto
riu de acțiuni destinate ti
neretului, Muzeul literaturii 
române organizează la finele 
acestei săptămini două ma
nifestări specifice climatului 
cultural-educativ actual. 
Simbătă, orele 13, va fi inau
gurată o nouă și amplă ex
poziție omagială „Indepen
dența e suma vieții noastre 
istorice", ce va ilustra, prin- 
tr-un bogat material docu
mentar (fotografii, manus
crise, stampe de epocă, pu
blicații ale vremii, lucrări de 
artă plastică, tipărituri), 
ideea luptei de veacuri a po
porului român pentru liber
tate și independentă națio

A apărut un nou 
număr al revistei 
„Primii pași", pu
blicație a elevilor 
Liceului „Ștefan 
cel Mare“ din Rm. 
Sărat. Din variatul, 
bogatul și intere
santul sumar al 
celor 40 de pagini, 
reținem însemnă
rile grupate sub 
genericul „Școala 
și familia" și „Via
ța de organizație",

„Primii pași"
anchetele „Cum 
organizăm timpul 
liber" și „Reușita 
în viață — șan
sa reportajul
„Făuritorii de bu
nuri", inserind as
pecte concludente 
din activitatea pro
ductivă a elevilor. 
Poezii pline de 
sensibilitate sem
nează, ta rubrica 
„Cadran literar", 
Diana Tîrloi, lanț

Vremea
Vremea se va încălzi 

treptat, cerul va fi va
riabil mai mult senin 
noaptea. în Banat, Oltenia 
și vestul Munteniei. Vor 
cădea ploi slabe locale în 
nordul Crișanei, Maramu
reș, nord-estul Transilva
niei, Moldova, nordul Do- 
brogei și a! Bărăganului. 
Vintul va sufla slab pină 
la potrivit, cu intensificări 
de scurtă durată în estul 
țării și în zonele de mun
te din nordul țării. Tem
peraturile minime vor fi 
cuprinse între 8 și 7 gra
de, izolat mai coborite in 
estul Transilvaniei și în 
sudul țării, unde local se 
va produce brumă. Tem
peraturile maxime vor fi 
cuprinse între 12 și 16 gra
de în jumătatea de nord- 
est a țării și intre 16 și 
22 grade, izolat mai ridi
cate în rest.

nală. Vor fi audiate înregis- 
trări-unicat din Fonoteca de 
aur a Radioteleviziunii ro
mâne. Aceluiași eveniment, 
sub genericul „Cîntece de 
vitejie", îi este dedicat și 
numărul 2 (2D/1977 al „Re
vistei literar-artistice pentru 
pionieri și elevi", duminică, 
orele 10,30, cu participarea 
poetului Tiberiu Utan, sen
iorului Petru Vintilă și ac
torului Nicolae Brancomir. 
Rubrici ale revistei „Văzute 
și vorbite" înmănunchiază 
creații lirice și plastice ori
ginale ale micilor partici- 
panți, interpretări muzicale 
și actoricești, un concurs cu 
premii oferite de Editura 
„Ion Creangă".

Măxinoiu, Cristea 
Traian. Sint inse
rate, sub aceeași 
aleasă ținută gra
fică și organizare 
a materialelor, da
torate profesorului 
Traian Cristea, no
te, însemnări, re
portaje din activi
tatea științifică șl 
sportivă a școlii, o 
interesantă „Poșta 
a redacției". (Al. 
Deșliu).

MINISTERUL EDUCAȚIEI Șl INVĂTĂMINTULUI
Institutul pedagogic

— Profesor la catedra de lim
bă și literatură străină, pedago
gie și științe sociale, disciplinele 
Limba engleză. Literatura și ci
vilizația engleză, Curs special 
opțional, poziția 2 din statul de 
funcțiuni.

— Conferențiar la catedra de 
limbă și literatură străină, peda
gogie și științe sociale, discipli
nele Limba franceză, Literatura 
și civilizația franceză, poziția 6 
din statul de funcțiuni.

— Lector la catedra de limbă 
și literatură străină, pedagogie și 
științe sociale, disciplinele Lim
ba veche de profil Limba engle
ză, poziția 10 din statul de 
funcțiuni.

— Asistent la catedra de lim
bă $ literatură străină, pedago
gie și științe sociale disciplina 
Limba engleză, poziția 20 din 
statul de funcțiuni.

— Conferențiar la catedra de

din Bacău anunță sc 
a următoarelor posturi

tehnologia construcțiilor de ma
șini. disciplinele Rezistența ma
terialelor. Tehnologia materiale
lor. Desen tehnic, poziția 1 din 
statul de funcțiuni.

— Lector la catedra de teh
nologia construcțiilor de mașini, 
disciplinele Rezistența materia
lelor. Tehnologia materialelor, 
Desen tehnic, poziția 1 din sta
tul de funcțiuni.

— Lector la catedra de educa
ție fizică și sport, disciplinele: 
Atletism, Schi, Natație. poz. 13 
din statul de funcțiuni.

Candidații Ia concurs vor de
pune la secretariaul rectoratului 
Institutului pedagogic din Bacău 
— Calea Mărășești nr. 157,. in 
termen de 30 zile pentru profe
sor, conferențiar și lector și de 
15 zile pentru asistenți, de la 
publicarea acestui anunț în Bule
tinul Oficial; cererea de înscrie
re la care vor anexa în dublu e-

la concurs

xemplar actele prevăzute de 
Legea nr. 6 1969. privind Statu
tul personalului didactic din 
R.S.R.. publicată in B.O. partea 
I nr. 33 din 15 martie 1969 și de 
instrucțiunile Ministerului Edu
cației si învătămintului nr. 
84 539 1969.

Cei care funcționează intr-o 
altă instituție de invățămint su
perior sau intr-o altă unitate, 
sint obligați să comunice in 
scris rectorului instituției de 
invățămint superior respective, 
sau conducerii unității în care 
funcționează. înscrierea la con
curs. menționind acest lucru in 
cererea de înscriere.

Concursul va avea loc la In
stitutul pedagogic din Bacău. 
Calea Mărășești nr. 157, in con
formitate cu prevederile legii 
sus-menționate.

Informații suplimentare se 
pot obțne la telefon 3 26 73.

ȘANTIERUL NAVAL CONSTANȚA 
recrutează urgent

muncitori necalificați, nefa- 
miliști din toată țara și fa
miliști de pe raza orașului 
Constanța, cu posibilități de 
navetă, avînd ca studii 4—12 
clase, precum și virsta intre 
17—40 ani pentru a-i califica 
în meseriile:

• lăcătuși construcții nave
• sudori
• tubulatori navali
• mecanici și strungari.
Pe timpul școlarizării (8—8 

luni) cursanții beneficiază de 
o indemnizație de 1253 lei 
lunar, masă și cazare contra 
cost. După absolvirea cursuri
lor retribuția minimă va fi 
de 1540 lei si lucrind in acord 
global există posibilitatea 
realizării unor venituri su
plimentare.

De asemenea, mai anga
jează muncitori calificați fa
miliști și nefamiliști avînd 
domiciliul ca și cei de mai

sus în meseriile: lăcătuși 
construcții nave și metalice, 
lăcătuși mecanici, instalatori 
tehnico-sanitari, sudori și 
vopsitori industriali.

Angajarea și retribuirea se 
face conform Legii nr. 12/71 
și Legii nr. 57/1974.

La angajarea atît a celor 
ce sc califică cit și a celor 
calificați sint necesare urmă
toarele acte:
• buletin de identitate
• certificatul de naștere
• certificatul de studii
• livretul militar (cei ce 

au stagiul militar satisfăcut)
• carnetul de muncă și 

nota de lichidare (cei ce pro
vin din cimpul muncii)
• adeverința de la dispen

sar din care să rezulte că nu 
au suferit de boli cronice și 
infecto-contagioase.

Relații suplimentare la 
telefon 1.69.70.

ACADEMIA DE STUDII ECONOMICE BUCUREȘTI

anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice:

a) Catedra
— asistent, 

Tehnologie,
— asistent, 

Tehnologie;
— asistent, 

Tehnologie.

1. Facultatea de Economia 
industriei

de Tehnologie
poz. 22, disciplina:

poz. 26, disciplina:

poz. 27, disciplina:

b) Catedra de Filozofie-Socio- 
logie

— asistent, poz. 11, disciplina: 
Materialism dialectic și istoric.

2. Facultatea de Cibernetică, 
economică și statistică 

a) Catedra de Socialism științific

— asistent, poz. 18, disciplina: 
Socialism științific;

— asistent, poz. 19, disciplina: 
Socialism științific.

3. Facultatea de Comerț
a) Limbi străine: Colectiv limbi 

romanice

— asistent, poz. 25, disciplina: 
Limba spaniolă.

4. Facultatea de Finanțe — 
contabilitate

a) Catedra de Contabilitate
— conferențiar, poz. 16, discipli

nele : Prelucrarea electronică a 
informației; Control financiar și 
expertiză contabilă;

— asistent, poz. 57, disciplina: 
Bazele contabilității.

5. Facultatea de Economie politică 
și planificare

a) Catedra de Economie politică
— lector, poz. 32, disciplina: 

Economie politică.
★

Candidații la concurs vor de
pune la secretariatul rectoratului 
Academiei de studii economice 
București, Piața Romană nr. 6, ce
rerea de înscriere împreună cu

actele prevăzute de Legea nr. 6 
privind Statutul personalului di
dactic din Republica Socialistă 
România, publicat în Buletinul 
Oficial, partea I nr. 33 din 15 
martie 1969 și de Instrucțiunile 
Ministerului Educației și Invăță- 
mîntului nr. 84539/1969, astfel:

— pentru postul de conferen
țiar, în termen de 30 zile de la 
data publicării acestui anunț, iar 
concursul se va ține la sediul 
Academiei, în termen de 60 de 
zile de la data expirării termenu
lui de înscriere;

— pentru postul de asistent, în 
termen de 15 zile de la data pu
blicării acestui anunț, iar con
cursul se va ține la sediul Acade
miei, în termen de 15 zile de Ia 
data expirării termenului de în
scriere.

Cei care funcționează într-o in
stituție de învățămînt superior 
sînt obligați să comunice în scris, 
rectorului acesteia, înscrierea la 
concurs.
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Vizita oficială în R. S. Cehoslovacă
a primului ministru al Guvernului

Republicii Socialiste România
TOVARĂȘUL GUSTAV HUSAK 

LA PRIMIT PE TOVARĂȘUL MANEA MĂNESCU
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Opinia publică este chemată să joace Declarația cancelarului Manifestări dedicate centenarului

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia. tovarășul Manea Mănescu, 
aflat în vizită oficială de priete
nie in Republica Socialistă 
Cehoslovacă, a fost primit, vi
neri după-amiază. de tovarășul 
Gustav Husak, secretar general 
al Comitetului Central al Parti
dului Comunist din Cehoslova
cia, președintele Republicii So
cialiste Cehoslovace.

La primire a participat to
varășul Lubomir Strougal. pre
ședintele Guvernului Republicii 
Socialiste Cehoslovace.

Cu acest prilej, primul mi
nistru a transmis tovarășului 
Gustav Husak. din partea to
varășului Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
un cald salut prietenesc si urări 
de noi succese poporului ceho
slovac în construcția societății 
socialiste dezvoltate.

La rindul său. tovarășul 
Gustav Husak a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceausescu un salut, frățesc si 
cele mai bune urări de sănătate 
si fericire, împreună cu urarea 
adresată poporului român de a 
obține noi și tot mai mari reali
zări în edificarea societății so
cialiste multilateral dezvoltate.

Tovarășul Gustav Husak a 
dat o înaltă apreciere rezultate
lor fructuoase ale întîlnirii de 
lucru dintre cei doi șefi de gu
verne, acțiunilor de cooperare 
economică în producția indus
trială, în știință și tehnică.

în cadrul întrevederii a fost 
exprimată satisfacția deosebită

în legătură cu dezvoltarea rela
țiilor de strinsă prietenie, so
lidaritate și colaborare, pe mul
tiple planuri, dintre România si 
Cehoslovacia, dintre Partidul
Comunist Român si Partidul
Comunist din Cehoslovocia. din
tre popoarele noastre, i 
țiindu-se însemnătatea 
toare pe care au avut-o 
nirile și convorbirile dintre 
varășul Nicolae Ceausescu 
tovarășul Gustav Husak. pentru 
evoluția fructuoasă a acestei 
conlucrări. Totodată, a fost ma
nifestată dorința comună de' a 
se acționa pentru extinderea si 
întărirea relațiilor politice, eco
nomice. tehnico-stiintifice si 
culturale româno-cehoslovace. 
A fost exprimată convingerea că 
vizita pe care urmează să o efec
tueze în România tovarășul Gus
tav Husak va deschide noi pers
pective pentru dezvoltarea rapor
turilor de colaborare frățească 
dintre partidele si țările noastre, 
pentru lărgirea si diversificarea 
schimburilor de valori materiale 
și spirituale dintre popoarele 
român si cehoslovac.

A avut loc. de asemenea, un 
schimb de vederi referitor la 
aspecte actuale ale vieții politice 
internaționale. S-a subliniat de 
ambele părți necesitatea de a se 
acționa pentru înfăptuirea pre
vederilor documentelor semnate 
la Helsinki, pentru instaurarea 
pe continentul nostru si in 
întreaga lume a unor relații noi 
de egalitate si colaborare rodni
că. a unui climat de încredere 
între națiuni și cooperare, pen
tru progres și pace în lume. In 
acest sens, s-a relevat impor-

eiiden- 
hotăn- 

> intil- 
to- 

si

tar.ta unei bune oregătiri a 
apropiatei reuniuni de la Bel
grad. pentru ca la această reu
niune să se acționeze, in mod 
constructiv, in spiritul respectu
lui reciproc si neamestecului in 
treburile interne, să se stabi
lească măsuri concrete pentru 
înfăptuirea securității pe conti
nent.

întrevederea s-a desfășurat 
intr-o atmosferă tovărășească, 
de caldă prietenie.

★

In'cursul dimineții, tovarășul 
Manpa Măneșcu. - insotit de to
varășul Josef Simon, vicepre
ședinte al Gbvefnului R.S. Ce
hoslovace. președintele Părții 
cehoslovace in Comisia mixtă 
guvernamentală de colaborare 
economică 'și tehnico-stiințifică. 
a făcut o vizită la uzinele din 
Mlada Boleslav, centrul de fa
bricație’ a autoturismelor Skoda.

Cu acest prilej, gazdele au 
prezentat primului ministru al 
guvernului român noile hale de 
producție, perspectivele de dez
voltare ale întreprinderii si cele 
mai recente realizări ale con
structorilor cehoslovaci de au
toturisme.

♦

continuat la Braga 
româno-cehoslovace 

pe grupe de lucru in dome
niile construcțiilor de mașini, 
chimiei, metalurgiei, transportu
rilor.

Au fost dezbătute probleme 
privind obiectivele de coope
rare reciprocă care urmează să 
fie definitivate.

Vineri au 
convorbirile

Îngrijorare fată
DE PROIIFERAREA ACTEIOR 
DE UULENTĂ ÎN ITALIA

La Roma au 
ciocniri violente 
de studenți extremiști și poliție, 
în urma cărora un polițist a fost 
ucis, iar un altul grav rănit. De 
asemenea, au fost rănite mai 
multe persoane. Camera depu- 
taților și Senatul au fost con
vocate de urgență, in ședințe 
separate, pentru a examina si
tuația creată. Reprezentanții 
partidelor politice democratice 
și-au exprimat îngrijorarea față 
de proliferarea actelor de vio
lență în tară.

Secretariatul Partidului Comu
nist Italian a dat publicității un 
comunicat în care se menționea
ză că ..nu pot fi tolerate atacu
rile față de libertatea de a stu
dia, insultele, intimidările, ac
tele de violentă față de cadrele 
didactice,, studenți sau alte per
soane. din partea unor grupuri 
care încearcă să facă să preva
leze violența asupra rațiunii".

avut loc. joi, 
între un grup

Adunare solemnă consacrată aniversării 
nașterii lui V.I. Lenin

porului sovietic, hotârirea aces
tuia de a îndeplini cu succes 
programul trasat de cel de-al 
XXV-lea Congres al P.C.S.U. 
Totodată el s-a referit pe larg 
Ia politica externă a Uniunii 
Sovietice.

La Moscova. în Sala Congre
selor din Kremlin, a avut loc 
vineri o adunare solemnă con
sacrată împlinirii a 10Î ani 
la nașterea lui Vladimir 
Lenin.

în prezidiul adunării au luat 
loc Leonid Brejnev. Aleksei 
Kosîghin, Nikolai Podgornii, alți 
conducători de partid și de stat 
sovietici. Printre cei aproxima
tiv șase mii de participant se 
aflau veterani ai Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice, 
muncitori din întreprinderile din 
Moscova — participant la în
trecerea socialistă în cinstea ce
lei de-a 60-a aniversări a Marii 
Revoluții Socialiste din Octom
brie. oameni de știință, cultură 
și artă,

Mihail 
C.C. al 
raportul 
tura revoluționară a epocii noas
tre" în care a relevat semnifi
cația aniversării. Vorbitorul a 
înfățișat, de asemenea, realiză
rile muncii constructive a po-

militari.
Zimianin, secretar al 
P.C.U.S.. a prezentat 

..Leninismul — invăță-

Necesitatea restructurării sistemului 
economic internațional actual 

Declarație a secretarului general al Commonwealthului
Secretarul general al Com- 

monwealthului. Shridath Ramp- 
hal, a cerut S.U.A. să se ală
ture eforturilor mondiale pri
vind restructurarea sistemului 
economic internațional, care să 
permită ajutorarea statelor să
race. Vorbind în fața Comitetu
lui economic mixt al Congresu
lui american, el a criticat ac
tualul sistem economic care fa- 

d

vorizează statele industrializate 
și afectează pe cele in curs de 
dezvoltare. De asemenea, el a 
relevat că. în baza datelor exis
tente, se poate aprecia că in 
1985 creșterea venitului mediu 
pe cap de locuitor in țările 
sărace față de nivelul din 1965 
va fi de circa 50 dolari față de 
3 900 în statele industrializate.

în Comitetul pentru dezarmare 
la Geneva

în cadrul unei ședințe plenare a Comitetului pentru dezar
mare, reprezentantul U.R.S.S. a prezentat oficial un proiect de 
document privind organizarea și procedura de desfășurare a lu
crărilor Comitetului, elaborat 
Statelor Unite.

Membrii Comitetului au adop
tat în unanimitate acest docu
ment. S-a hotărit, de asemenea, 
ca lucrările sesiunii de vară a 
Comitetului să înceapă la 5 iu
lie.

în discuțiile pe marginea do
cumentului, România ca și alte 
țări membre ale Conferinței Co
mitetului pentru dezarmare de 
la Geneva s-a pronunțat pentru 
îmbunătățirea întregii activități 
a acestui organism, atît in ceea 
ce privește procedura de des
fășurare a dezbaterilor, cît și 
substanța negocierilor, astfel în-

de delegațiile Uniunii Sovietice și

imobilismul 
prezent in 
română a 
democrati-

cit să se depășească 
înregistrat pină in 
dezbateri. Delegația 
susținut necesitatea 
zării modului in care se desfă
șoară lucrările in Comitet pen
tru ca toate țările sâ-și poată 
aduce întreaga contribuție la e- 
fortul de a se transpune în via
ță rezoluțiile Adunării Generale 
a O.N.U. în ceea ce privește 
realizarea dezarmării generale 
și totale. în primul rind nu
cleare, sub un control interna
țional strict și eficace.

un rol tot mai activ pentru aplicarea 
integrală a Actului final de la Helsinki 
DECLARAȚIA REPREZENTANTULUI ROMAN IN CADRUL LUCRĂRI
LOR COMITETULUI INTERNATIONAL PENTRU SECURITATE Șl 

COOPERARE !N EUROPA

La Bruxelles an început lecrările Comitetului international 
pentru securitate și cooperare 
te unele aspecte ale aplicării

Reprezentantul român a înfă
țișat inițiativele și eforturile 
țării noastre consacrate realiză
rii securității si colaborării eu
ropene și a subliniat că opinia 
publică, cele mai largi forte po
litice si sociale sint chemate să 
joace un rol tot mai activ pen
tru aplicarea integrală a Actu
lui final de la-Helsinki, reali
zarea de măsuri concrete de 
dezangajare militară si dezar
mare, pentru pregătirea si des
fășurarea cu succes a reuniunii 
de la Belgrad.

in Europa (C.I.S.C.E.) care dezba- 
Actului final de la Helsinki.

în prima ședință, președintele 
C.I.S.C.E.. R. Goor. a exprimat 
profunda solidaritate cu po
porul român și întreaga 
pasiune in legătură cu pierde
rile provocate de cutremurul de 
la 4 martie a.c.

com-

• LA TOKIO a avut loc vineri 
deschiderea celei de-a 12-a e- 
diții a Tirgului internațional de 
la Tokio. La această manifes
tare. România participă cu un 
pavilion.

R.F.G. privind viitoarea 

reuniune de la Belgrad
Intr-un articol apărut 

în ..Bergedorfer îZeitung", 
Helmut Schmidt a opinat că 
intilnirea de la Belgrad nu 
trebuie să devină un tribu
nal al intereselor dictate de 
împrejurări. Aceasta ar dis
truge acordurile de bază 
..care după Helsinki marchea
ză eforturile pentru pace și 
destindere". Schmidt a cerut 
ca propunerile venite din 
partea țărilor socialiste să 
fie discutate ..prompt de că
tre țările occidentale".

Cancelarul a subliniat. In 
continuare, că la Belgrad ar 
trebui să se renunțe la po
lemica inutilă, precum și la 
orgoliu.
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PREMIERUL SINGAPORELUI 
A PRIMIT PE ȘEFUL 
DELEGAȚIEI M.A.N.

Primul ministru al Republicii 
Singapore. Lee Kuan Yew, a 
primit la 22 aprilie pe Ioan Ce- 
terchi. șeful delegației parla
mentare române, care întreprin
de o vizită de prietenie în a- 
ceastă țară.

în aceeași zi. delegația parla
mentară română a avut o în
trevedere cu Sinnathamby Raja
ratnam. ministrul afacerilor ex
terne.

• ÎNTR-UN MESAJ RADIO
TELEVIZAT, adresaț națiu
nii, noul președinte al Repu
blicii Populare Bangladesh, 
Ziaur Rahman, a anunțat că la 
30 mai va fi organizat un refe
rendum pentru confirmarea ale
gerii sale in funcția de șef al 
statului. Numirea sa a fost fă
cută, conform procedurii legale, 
de președintele demisionar, Abu 
Sadat Mohammad Sayem.

în mesaj se arată, de aseme-

Independenței României
O seară de poezie româneas

că. dedicată aniversării centena
rului Independenței de Stat a 
României, a fost organizată la 
Casa oamenilor de litere din 
Moscova.

Un grup 
traducători 
nească au 
meroșilor 
prezenți 
reprezentative ale poeților noș
tri clasici și contemporani. Au 
luat parte poeți români.

In încheiere a fost prezentat 
filmul artistic „Mihai Viteazul".

de poeți sovietici si 
de poezie româ- 

făcut cunoscute nu- 
iubitori de poezie 

la reuniune creații

Au participat primarul ora
șului Sintra, reprezentanții 
conducerii municipalității, ai 
forțelor armate, un numeros 
public, ziariști. Au fost prezenți 
ambasadorul țării noastre la 
Lisabona și membri ai amba
sadei.

Deschiderea expoziției s-a 
bucurat de un deosebit succes.

nea, că alegerile generale, ami
nate sine-die la începutul aces
tui an vor fi organizate in de
cembrie 1978.

• MINISTRUL TREZORERIEI 
AL S.U.A.. Michael Blumenthal, 
a declarat că președintele Jimmy 
Carter sprijină proiectul de lege 
privind calificarea drept crime a 
plăților ilegale efectuate in stră
inătate de companiile străine, 
în prezent acest proiect este stu
diat în subcomitetul comercial 
al Camerei Reprezentanților.

• REGELE BAUDOUIN l-a 
însărcinat pe fostul premier Leo 
Tindemans. cu formarea noului 
guvern in Belgia, informează a- 
genția Reuter, citind surse ofi
ciale din Bruxelles.

La Casa de discuri „Melodia" 
din Moscova a fost inaugurată, 
la 22 aprilie, „Decada discului 
românesc", organizată in cadrul 
manifestărilor care au loc in 
Uniunea Sovietică cu prilejul 
centenarului Independenței de 
Stat a României. Manifestarea a 
fost marcată de deschiderea 
unei expoziții de discuri a Ca
sei 
care 
cele 
cum 
unor 
zicii 
naționale și universale,

,Electrecord" din București, 
prezintă in standurile sale 
■mai noi înregistrări, pre- 

și reeditări pe â'isc ale 
creații valoroase ale mu- 
clasice și contemporane

In continuarea manifestărilor 
consacrate aniversării procla
mării Independenței de Stat a 
României, la Copenhaga a avut 
loc o intilnire a Asociației Da- 

.nemarca-România. Despre sem
nificația evenimentului au vor
bit deputatul Karl Johan Mor
tensen, secretarul grupului 
parlamentar al P.S.D., președin
tele asociației, și ambasadorul 
României la Copenhaga, Gheor- 
ghe Ploieșteanu.

Cu acest prilej au fost pre
zentate filmele documentare 
„Glasuri din războiul de inde
pendență" și „Independența, nă
zuința de veacuri a poporului 
român".

ÎNTREVEDERE
KURT WALDHEIM-ROY JENKINS

Secretarul general al Organi
zației Națiunilor Unite, Kurt 
Waldheim, a conferit la sediul 
O.N.U. cu Roy Jenkins, pre
ședintele Comisiei Pieței comu
ne. Au fost abordate chestiuni 
privind desfășurarea dialogului 
dintre statele industrializate și 
cele în curs de dezvoltare, si
tuația din Cipru, din Africa 
australă și din Orientul Mijlo-

INCHEIEREA REUNIUNII 
ORGANISMULUI PENTRU 
INTERZICEREA ARMELOR 

NUCLEARE iN AMERICA LATINA

La Caracas au luat sfîrșit lu
crările celei de-a cincea ședințe 
a Organismului pentru interzi
cerea armelor nucleare în Ame
rica Latină (O.P.A.N.A.L.).

Luînd cuvîntul în încheierea 
lucrărilor, Hector Spiell, secre
tar general al O.P.A.N.A.L., a 
subliniat că țările latino-ameri- 
cane semnatare a „Acordului 
de la Tlatelolco" din 1987 cu pri
vire la interzicerea armelor nu
cleare pe continent au îndepli
nit cu strictețe pevederile aces
tuia. Vorbitorul a salutat iniția
tiva Statelor Unite de a semna 
protocolul adițional la acest 
tratat.

In orașul Torun din R. P. Po
lonă se desfășoară „Zilele cul
turii românești", acțiune consa
crată centenarului dobindirii 
Independenței de Stat a Româ
niei.

Cu acest prilej. Filarmonica 
„George Enescu" din București 
a susținut un concert de muzică 
românească.

La cinematografele din locali
tate rulează in premieră filmele 
românești „Pintea", „Osinda" și 
„Mere roșii", fiind prezentă o 
delegație de cineaști români.

In cadrul manifestărilor con
sacrate aniversării centenarului 
Independenței de Stat a Româ
niei. in orașul Sintra din Portu
galia s-a deschis expoziția de 
fotografii „Imagini ale vieții 
culturale și artistice din Româ
nia socialistă".

In cadrul manifestărilor con
sacrate aniversării centenarului 
Independenței de Stat a Româ
niei „Academia di Romania" 
din Roma, in colaborare cu 
„Academia del Dialogo" din 
capitala Italiei a organizat un 
simpozion pe tema : „Reflec
tarea pe plan diplomatic și in 
presa italiană a timpului, a 
luptei poporului român pentru 
cucerirea Independenței 
Stat".

Au prezentat comunicări prof, 
univ. dr. Mariano Baffi, și ..
fesor dr. Domenico Caccamo de _ 
la catedra de Istorie modernă r 
a Universității din Roma, care 
au scos in evidență, pe baza 

, unor documente diplomatice 
inedite, a unor mărturii din 
presa vremii, contribuția deo
sebită 
soarta _____ _ _____,
faptul că „Independența de Stat 
a României a fost rodul luptei 
poporului român, a jertfelor sale 
de singe, a eforturilor făcute 
de locuitorii de pe întregul te- 
.ritoriu al României

de

pro-

a armatei române la 
războiului din Balcani,

20 miliarde dolari-profitul net realizat de pe urma

„societății de consum66

exploatării imigranților

Emigrantul—un paria lingă vitrinele

M
ilioane de oameni, 
în mărea lor majo
ritate tineri care 
nu găsesc de lucru 
in propria lor țară 
sau realizează ve

nituri foarte mici, sint atrași de 
„mirajul" imigrației. în speran
ța unor condiții mai ușoare de 
trai, acești oameni iși părăsesc 
țara fiind incurajați de cercu
rile de afaceri din țările capi
taliste dornice să achiziționeze 
forță de muncă ieftină, care să 
nu se poată opune exploatării 
și. in consecință, să permită în
treprinderilor capitaliste, mono
polurilor supranaționale să rea
lizeze supraprofituri. Sosiți in
tr-o lume a inechității dure, al 
cărei scop nemijlocit il consti
tuie obținerea de profituri ma
xime indiferent de mijloacele 
folosite, speranțele acestor dez
rădăcinați. nevoiți să-și pără
sească familiile, țara, să trăias
că departe de casă in condiții

• Statisticile arată că salariul muncitorilor stră
ini este, in medic, cu 20—30 la sută mai mic 
deeit al celor autohtoni ; in construcții — cu 40 
la sută. De pe urma fiecărui muncitor străin, 
întreprinderile din vestul Europei realizează a- 
nual. în medie, un profit net de circa 300 lire 
sterline. în acest context, merită să se aibă in 
vedere că în mai puțin de 15 ani procesul de 
migrație a forței de muncă a cuprins circa 30 
milioane de italieni, portughezi, spanioli, greci, 
turci, muncitori din diferite țări ale Asiei și 
Africii, în ultimul deceniu, in țările Europei oc
cidentale. s-au obținut prin exploatarea imi
granților profituri suplimentare de peste 20 mi
liarde de dolari.

• Potrivit datelor furnizate de Federația Unită 
a Centralelor Sindicale Italiene (C.G.I.L., C.I.S.L., 
U.I.L.), in Italia lucrează peste 300 000 de mun
citori străini imigranți in special din țările in 
curs de dezvoltare din Asia și Africa, care efec
tuează muncile cele mai dificile și sint retri- 
buiți mai slab. Folosirea mîinii de lucru mai 
ieftine de către marile monopoluri duce la spo
rirea artificială a șomajului în Italia, care a- 
fectează în prezent 1,2 milioane persoane. Do
rința monopolurilor de a obține profituri cit mai 
mari pe seama muncitorilor străini a creat un 
adevărat paradox social in Italia. „Importul" de 
mină de lucru ieftină duce la sporirea conside
rabilă a exodului de muncitori italieni, nevoit! 
să caute de lucru în alte țări, unde, la rindul lor, 
devin „mînă de lucru de import".

obiș- 
țările 
occi- 
Mun-

Un aspect 
nuit in 
Europei 
dentale: 
citor imigrant,
abătut, dezilu
zionat de „ofer
tele" mult dis
cutatelor promi
siuni.

rii străini din. țările

'■

HACK

deosebit de grele, fără siguran
ța locului de muncă, sint în mod 
brutal spulberate. Drama mun
citorilor imigranți, care trăiesc 
intr-un climat social ostil, con-

Condiții de muncă și de viață din cele mai grele, salarii din cele 
mai reduse, soldindu-se insă cu mari profituri pentru țările impor

tatoare de mină de lucru ieftină

capitalismului 
„societății de

„muncitori oaspeți"

stituie un veritabil act de acu
zare la adresa 
contemporan, a 
consum".

Viitorii
sint recrutați prin centre de re
crutare din Istanbul, Salonic, 
Barcelona, Lisabona. Dacă omul 
este sănătos, dacă are dantură 
bună, dacă nu are gindirea prea 
liberă, i se propune să-și pună 
semnătura pe o lungă înșiruire 
de îndatoriri, iar în schimb i se 
oferă... speranța. Mulți dintre 
„muncitorii oaspeți" nimeresc in 
mîinile unor escroci. Atunci, ei 
se transformă, încă din primele 
zile ale șederii în „țara gazdă", 
în adevărați iobagi. Pentru drep
tul de a lucra la Miinchen, Ham
burg sau Frankfurt pe Main, ei 
trebuie să plătească o „filo-

dormă". Șl astfel, se angajează 
să lucreze ani la rind pentru a 
acoperi această „datorie".

Pentru ca un om să devină 
deplin productiv — adică ex
ploatabil — pentru patronii 
străini, este necesar ca el să fie 
in virstă de 18 ani și să bene
ficieze de un minimum de for
mație (alfabetizare, învățămint 
tehnic etc.). Dacă se apreciază 
la 5 sau 10 ani de muncă efor
tul productiv pentru „a obține" 
un om de 18 ani, importul de 
persoane „gata formate" repre
zintă pentru țara în care acesta 
imigrează o economie de 1 250— 
2 500 de franci pentru fiecare 
muncitor. Așadar, în afară de 
faptul că forța de muncă a imi
granților este plătită cu salarii 
inferioare muncii lor, muncito-

ni străini din țările industriali
zate sînt doar „mașini care pro
duc", costul lor fiind suportat 
de țările din lumea a treia, din 
care sint originari.

în acest sens se Înscrie și 
lipsa de preocupare a celor care 
folosesc mina de lucru impor
tată pentru calificarea muncito
rilor. Statisticile arată că în 
toate țările din Europa occiden
tală participarea muncitorilor 
străini la programele de for
mare profesională este foarte 
redusă. Astfel, cu cîțiva ani în 
urmă, din totalul muncitorilor 
străini aflați în R.F. Germania 
doar 4 la sută 
la cursurile de 
Franța 93,7 la 
torii imigranți 
utilizați ca atare la lucrări ru
dimentare unde nu au nici o 
șansă de a obține pregătirea pe 
care și-au dorit-o. Practica con
firmă că interesul patronilor 
este de a folosi o mînă de lu
cru cit mai ieftină, căci instrui
rea implică cheltuieli și, evi
dent, salarii mai mari.

fuseseră înscriși 
calificare, iar în 
sută din munci- 
sint necalificați,

Potrivit unui raport al Birou
lui Internațional al Muncii 
(B.I.T.), circa 12 milioane de 
persoane originare din țările să
race sint antrenate de fenome
nul imigrării. In acest fel, ță
rile sărace sînt private de o for
ță de" muncă activă, cunoscînd, 
totodată, o agravare a lipsei de 
mînă 
pune 
ziuni 
între 
tare și țările industrializate, 
care să permită evitarea migră
rii datorate șomajului și mize
riei. Totodată, este necesar că 
guvernele țărilor sărace să fie 
mai vigilente în ce privește 
„exodul competențelor", nu nu
mai în sensul unei reduceri la 
minimum a plecărilor, dar și în 
acela al „creării unor progra
me naționale sau multinaționale 
de incurajare a reintoarcerii in 
patrie a miinii de lucru califi
cate rezidente în străinătate".

de lucru calificată. Se im- 
instaurarea unei noi divi- 

intemaționale a muncii 
țările în curs de dezvol

tările

TUDOR PRELIPCEANU

SIMBATA, 23 APRILIE 1977
PROGRAMUL I
12,00 Telex, , 12,05 Studioul. mu

zical. 12,30 Roman-foileton: „Sub 
stele". Episodul I — Reluare. 13.20 
La dispoziția dv. — anchetă so
cială. Emisiune de Ștefan Dimi- 
triu. 13,50 Muzică populară. 14,15 
Ritmul interior al orașului. 14,25 
Itinerar cultural-artistic. 15,00 Mu
zică ușoară. 15,10 Reportai pe 
glob: Mexic. 15,30 Fotbal: Univer
sitatea Craiova — Sportul studen
țesc. Transmisiune directă de la 
Craiova. Repriza a Il-a. 16.15 Cel 
mai bun, continuă. 17,05 Antolo
gia filmului pentru copii și tine
ret: „Shirley Temple". 18,15 Rug'oi: 
Spania — România (repriza a 
II-a). Transmisiune directă de la 
Barcelona. 18,55 Sâptămîna politi
că internă si internațională. 19.10 
Eroi îndrăgiți de copii: ,.Heidi*. 
10,30 Telejurnal. 19,50 In întimpi- 
narea marilor sărbători. împliniri 
socialiste. 20,00 Teleenciclopedia.
20.40 Publicitate. 20,45 Film serial: 
„Kojak". 21.35 Intilnire cu satira 
și umorul. 22,15 Telejurnal: Sport.
22.40 Seară de romanțe. 23,00 în
chiderea programului.

DUMINICA, 24 APRILIE 1977
PROGRAMUL I
8,00 Tot înainte ! 8.50 Film serial 

pentru copii : „Toate pînzele sus!" 
Episodul 6 — „Uraganul și paha

rul cu apă". 9,45 Pentru căminul 
dumneavoastră. 10,00 Viața satu
lui. 11,45 Gimnastică : Campiona
tele internaționale ale României 
— finalele pe aparate. Transmisiu
ne directă de la Cluj-Napoca. 12,30 
De strajă patriei. 13.00 Telex. 13.05 
Album duminical. 13,30 Box : Fi
nalele turneului international 
..Centura de aur* — selecțiuni în
registrate de la Palatul sporturilor 
și culturii. 16,50 Film serial : „Din 
tainele mărilor". — „Vînătorul de 
mărgean". 17,40 Drum de glorii. 
Etapa a doua a Concursului pen
tru tineret dedicat centenarului 
Independenței de stat a României. 
19.00 Micul ecran pentru cei mici: 
„Dorobanțul tatii". 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. I Mai — cro
nica Întrecerii socialiste. 20,00 File 
de istorie : Drumeț în calea lupi
lor. Documentar consacrat lui Ni
colae Iorga în momentele tragice 
ale lui noiembrie 1940. 20,20 Film 
artistic : „La strimtoare" — pro
ducție a studiourilor americane. 
Premieră pe țară. Cu : Cristopher 
George, Jacques Warden. Keith 
Caradlne. 21.35 Concert de seară.
22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II
10,00 Concert educativ.

LUNI, 25 APRILIE 1977
PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05 Emisiune in 

limbă maghiară. 19,00 Itinerar por
tughez. 19.20 1001 de seri. 1930 Te
lejurnal. 19,50 Panoramic. In in- 
timpinarea marilor sărbători : 
1 Mal și 9 Mai. 20.20 Itinerarul In
dependenței : Urmașii veteranilor 
din 1977. 20.40 Cintarea României
— Festivalul creației și hărniciei. 
Faza județeană. 21,10 Roman-foile
ton : „Sub stele". Episodul 6. 22.00 
Cadran mondial. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II
16,00 întotdeauna viața învinge

— reportaj TV (reluare). 10.20 
Muzică ușoară românească con
temporană. 16,40 Cenacluri ale ti
neretului din Capitală. 17.15 Pen
tru căminul dumneavoastră (relu
are). 1730 Intilnire cu satira șl 
umorul (selecțiuni). 18.10 Bucu- 
reștlul necunoscut : Orașul văzut 
de Bacalbașa. 1835 Cintecele In
dependenței. 18,55 Eroi îndrăgiți 
de copii : .,Heidi" (reluare). 19.20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 19.30 
Emisiune de știință: Din tainele 
vulcanilor. 20,15 Selecțiuni din o- 
pereta „La calul bălan" de Ralph 
Benatzky, in interpretarea colec
tivului Teatrului muzical din Bra
șov. 21,15 Telex. 21,20 Actualitatea 
bucureșteană. 21,40 Film serial : 
,, Koj ak“ (reluare).

MARȚI, 26 APRILIE 1977 
PROGRAMUL I
9.00 Teleșcoală. 10,00 Antologia 

filmului pentru copii șl tineret : 
„Shirley Temple" (reluare). 11.10 
Artezienele Bărăganului. 1135 File 
de istorie (reluare) : Drumeț in 
calea lupilor. 11,55 Telex. 16,00 Te
lex. Teleșcoală. 16,35 Curs de limbă 
engleză. 17.05 La volan — emislu-

te. 20,00 Cintarea României — Fes
tivalul creației și hărniciei. Faza 
județeană. 20,30 Teatru TV: 
„Curcanii" de Grigore Ventura. 
Premieră TV. 21,50 Mai aveți o în
trebare ? : Cum s-a format pâ- 
niîntul ? 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II
20,00 Film serial pentru copii : 

„Toate pînzele sus !“ Reluarea epi-

MDN T.V.
23 — 29 APRILIE 1977

o

ne pentru conducătorii auto. 17,15 
Virătele peliculei. 17,50 Lecții TV 
pentru lucrătorii din, agricultură. 
18,15 Pasageri pentru utopie. 18,45 
întrebări și răspunsuri — emisiu
ne in ajutorul lectorilor, propa
gandiștilor șl cursanților din in- 
vățămîntul politico-ideologic de 
partid. 19,10 Reportaj de scriitor : 
Primăvara muncii. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 In in- 
tîmpinarea marilor sărbători : 
1 Mai șl 9 Mal. împliniri socialis-

sodului 5 — „Ancora împotmolită". 
20,50 Tineretul Capitalei. 21,15 Te
lex. 21.20 Viața economică a Capi
talei. 21.50 De la Bach la Enescu: 
O istorie a capodoperelor muzicii 
de cameră.

MIERCURI, 27 APRILIE 1977 
PROGRAMUL I
9,00 Te'eșcoală. 10,00 Teatru TV: 

„Curcanii" de Grigore Ventura 
(reluare). 11,20 întrebări și răs
punsuri (reluare). 11,45 Telex. 16,00

Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,25 Din 
țările socialiste. 16,35 Telecronica 
pentru pionieri. 16,55 Publicitate. 
17.00 Fotbal: România — R.D.G. 
Transmisiune directă de la 
stadionul „Steaua". 18,55 Fo
rum cetățenesc. 19,20 1001 de 
seri. 1930 Telejurnal. 19,50 In 
întimpinarea marilor sărbători: 
1 Mal și 9 Mal. împliniri so
cialiste. 20.00 Cintarea României 
— Festivalul 'creației și hărniciei. 
Faza județeană. 20,30 Itinerarul In
dependenței : Din plinul Inimii. 
20.45 Telecinemateca. Ciclul: „Mari 
actori" : Simone Signoret șl Lau
rence Harvey in „Drumul spre 
înalta societate" — producție a 
studiourilor cinematografice en
gleze. Premieră TV. In alte roluri: 
Heather Sears, Donald Houston, 
John Westerbrook. 22,30 Telejur
nal.

PROGRAMUL II
19.50 Agenda culturală a Capi

talei. 20,20 Arhitectura populară 
românească. 20,50 Centenarul In
dependenței: Laudă verbului „a 
fi" — poem cinematografie. 21.05 
Capriciu spaniol — fantezie core
grafică. 21,25 Telex. 21,30 Orizont 
tehnico-ștlințific (reluare). 22,00
Pagini de umor : „Noi aventuri în 
epoca de piatră".

JOI, 28 APRILIE 1977 
PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 

Curs de limbă rusă. 17,05 Pentru 
timpul dv. liber vă recomandăm... 
17,20 Cabinet de perfecționare pro
fesională. 17,40 Reportaj pe glob: 
New York-ul și problemele lui — 
documentar. 18,00 Consultații juri
dice. 18,20 Publicitate. 18,25 Româ
nia pitorească. 18,55 Partidului 
inima și versul — cîntece șl ver
suri revoluționare. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 Ora ti
neretului. în întimpinarea marilor 
sărbători : 1 Mai și 9 Mai. împli
niri socialiste. — emisiune dedi
cată realizărilor cu care tinerii 
întîmpină sărbătoarea muncii și 
Ziua tineretului. 20,10 Pe teme in
ternaționale. 20,25 Cintarea Româ
niei — Festivalul creației și hărni
ciei. Faza județeană. 20,55 Atelier 
de creație literar-artistlcâ. 21.20 
„Johnny, du-te acasă" — film 
realizat de Televiziunea din 
Yorkshire — Marea Britanie. Par
tea I : „La capătul liniei". 22,20 
Telejurnal.

PROGRAMUL II
19,50 Satul văzut de la balcon — 

reportaj. 20,05 Concert simfonic 
extraordinar susținut de orches
tra simfonică a Radioteleviziunil 
21,15 Telex. 21,20 Un fapt văzut 
de aproape — reportaj. 21,40 De
sene animate.

VINERI, 29 APRILIE 1977 
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecinema

teca (reluare). 11,45 Coresponden
ții județeni transmit. 12,00 Telex. 
14,00 Tenis de cîmp : România — 
Belgia — în „Cupa Davls". Aspec
te din prima zi a întîlnirii. Trans
misiune directă, dș la arena Pro
gresul. 17,00 Telex', 17,05 Emisiune 
in limbă germană. 18,50 Rezulta
tele tragerii loto. 18,55 Imagini ni
pone. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. 19,50 In întimpinarea ma
rilor sărbători : 1 Mai și 9 Mai.
împliniri socialiste. 20,00 Anchetă 
socială — Răspunsul : NU 1 20,30 
Cintarea României — Festivalul 
creației șl hărniciei. Faza județea
nă. 20,45 Film artistic : „Viață di
ficilă" — producție a studiourilor 
italiene. Premieră TV. In distribu
ție : Alberto Sordl. Lea Massari, 
Franco Fabrizzi. 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II
17.00 Pe teme economice. 17,15 

Portativ. 18,00 Ora veselă (relua
re). 1835 Publicitate. 19,00 Radar 
pionieresc. 19,20 1001 de seri. 19 30 
Telejurnal. 19,50 în întimpinarea 
marilor sărbători: împliniri socia
liste. 20,00 Treptele afirmării. 20,30 
Kilometrul 0 al drumului albastru 
21,15 Telex. 21,20 Itinerarul Inde
pendenței : Glasul artileriei de la 
Islaz. 21,35 I*ablicitate. 21,40 Melo
dii populare.
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